

HÉTFŐI NAPLÓ

XXIX. évfolyam, 22. szám

MEGJELENIK HÉTFŐN REGGEL

Budapest, 1938 május 30

Meglepő fejlemények a Kelemen Kornél elleni hajszában

Félmillió ember térdreborulva fogadta a pápa áldását a Hősök-terén

A budapesti Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus befejező napján, vasárnap a kora reggeli órákban valamennyi templomban és kápolnában a magyar fővárosba érkezett külföldi egyházi dignitáriusok és áldozópapok végezték el szentmiséiket, hogy idejében összegyülekezzenek a Hősök-terén, ahol a pápa biboros legátusa pontifikálja a kongresszus utolsó ünnepi szentmiséjét és a mise végén meghallgathassák XI. Pius pápának a magyarokhoz és a világ katolikusaihoz intézendő rádió-szózatát.

A kongresszus vasárnap délelőtti ünnepségeinek sorát a magyar falu és tanyavilág legényfiainak hatalmas megmozdulása nyitotta meg az *Ünnepi Csarnokban*. Az ország minden vármegyéjéből reggel 6 óra felvonult ide a keresztény agrárius serege, akiket 15 különvonat hozott a fővárosba. A gyűlés résztvevőivel megtelt a hatalmas csarnok, melynek díszelmélyén zsúfolódott le a nép s ennek közepén 3 magyarruhas leány

szimbolumként buzakalászkodtak befőt keszretet tartott.

Az elnöki asztalnál *Glattfelder* Gyula esanádi püspök, majd az ő eltávazása után *Huszár Károly* v. miniszterelnök, továbbá *Marschall Ferenc* v. miniszter és *Antal István* államtitkár foglaltak helyet.

A disztyülés ünnepi szónoka *Marschall Ferenc* volt földmivélségi miniszter volt.

Vasárnap délelőtti folyt le a kongresszus egyik legszebb és legfelemelőbb akta,

a pápa legátusának ünnepi szentmiséje a Hősök-terén.

Már a kora hajnali órákban megkezdődött a tömeg özönlése a Hősök-terre felé. Ott örától kezdve a város minden irányából megindult a néparadat a szentmise helyére.

Egymás után futottak be a különböző pályaudvarokra az ország minden részéből érkező különvonatok, amelyek újabb és újabb tömegeket szállítottak a fővárosba a kongresszus utolsó napjának ünnepségeire.

a vatikáni rádióállomás leadóján keresztül a Szentatya beszédét fogják közvetíteni a kongresszus résztvevőikhez.

Szinte misztikus csend követte a bejelentést. Az óriási tömeg lélegzetét visszatartva várta a pillanatot, amikor a hangszórókon keresztül az Egyház feje szól hozzá.

Aug néhány másodperc múlva felhangzott a hangszórókon a vatikáni leadóállomás

bemondójának hangja. „*Laudetur Jesus Christus*” köszöntötte a bemondó a hallgatókat, majd több nyelven, köztük magyarul is

bejelentette, hogy a Szentatya a mikrofonhoz lép

és beszélni fog a budapesti eucharisztikus világkongresszus résztvevőikhez. A következő pillanatban *halólos csendben gőnge, remegő hangon felhangzott a rádióban XI. Pius pápa hangja.*

„Különös áldásunkat adjuk Magyarországnak kedves népére...”

TISZTELENŐ TESTVÉREINK, SZERETETT FIAINK!

Amidőn megadtuk nekünk, hogy a rádó csodás találmányán keresztül az aial az atyal szeretettel, amely minden távolóságot legyőz, mintgy jelenlévőköz szóljunk hozzátok,

ugy érezzük, mintha lsmét visszatérnénk Magyarországnak fővárosába; valamikor ugyanis, sok esztendővel ezelőtt megtekintettük Budapestet és ott nemesak a multak emlékeit, hanem a magyarok ősi és gyakorlati hitét nagy lelki gyönyörűséggel esodáttuk.

Még most is megkapja lelkünket a visszaemlékezés: a ti emléketek és diésőségtek oly hosszú időköz után is mintgy újra élednek előttünk és újra mélységes esodálatra indatnak. Szent István apostoli királynak lovasszobrát, amely ott áll a Halászbástyán, lélekben még most is szemléljük: és ugy látjuk őt, amint örök áldást esd nemzetére és azt oltalmazva megőrzi, uralkodik fölötte s őt közbenjárással segít. Azt a Szent Istvánt értjük, akit utódiában mindenkoron élő Szent Péternek oltalmába ajánlotta országát és csak őtöle akarta elyernyi a királyi hatalmát.

Visszaemlékezünk az Ifju Szent Imrére, az ő fiára, aki Ifjusága virágában költözött az örök hazába és jámbor életére, szelid erkölcsre; és őt — amint már néhány év előtt, halálának kilencszázadik évfordulójakor tettük —, odaállítjuk példaképlül a katolikus Ifjuságnak. Ugyanask felujlakunkben az a számos férfi és nő ti nemzetetekből, akik — hogy csak Szent Erzsébetet és Szent László királyt említsük —, az evangéliumi erényekkel ékeskedve, tündöklő életükkel és diés példájukkal Magyarországot ékesítették és azt keresztény név, valamint az európai kultúra ellenségeivel szemben legyőzhetlen védbástyává tették.

Elgőzör is thozzátok fordultunk, kedves magyar gyermekelk; és a lelki életet tápláló Isteni ajándékokkal együtt nemesak a békeknek a nyugalmasságát esdjük az Istenfél számatokra, amely nélkül magu a nevének valóban megfelelő béke fönn nem maradhat, hanem a béke méltóságát, amely a Magyar Nemzetet megilleti.

Es benneteket pedig, akik valamennyi nemzetből az Eucharisztikus Kongresszusra Budapestre jöttetek, atyal lélekkel megáldunk; és amikor Megváltónk, az Oltárszentesség leple alatt rejlvőzven, de hitünk tekintet előtt láthatóan jelen lévén, hatalmas diadalát áll, veletek együtt kérve könyörgünk Hozzá, hogy ezeket a vigasztalásokat, amelyeket bírnak és a jobb idők reményét, amint lelkükből kívánunk, Isteni erejével megtartsa, növelje, erősítse: és a lelkeknek megzavarását és elhomályosítását, amely miatt annyira szorong szívünk, — eloszlatván az ég felhőit, amelyekről ugy látszik, hogy új vthart jelenének —, az Ó ég! világosságának fényével és kegyelmének ajándékaival földteritni és lecsillapítani kegyeskedjék.

Különös áldásunkat adjuk Magyarországnak kedves népére és papuságára, azoknak pedig, akik ezt az apostoli királyságot kormányozzák, minden jót kívánunk

és mindazoknak, akik a mi á latere legátusunkban a mi személyünket látva, őt oly megtisztelően fogadták és nagy, valamint egyetértő munkát végeztek a Kongresszus sikeréért.

Adja Isten, hogy az Eucharisztikus Kongresszusotok szítsa föl mindenlelkben a szeretetet, amelyet joggal és méltán neveznek az egész Evngélium összefoglaló törvényének, honzon bőséges és szerencsés gyümölcsöskét és pedig ne mulandókat, hanem örökre megmaradókat. Táplálja az ősi hitet, növelje az ég! javak vágyát és reményét, az Isteni szeretet lángját pedig, a ke-

Félmillió hívő a legátusi misén

A sűrűn érkező hívők serege csakhamar teljesen ellepte a Hősök-terét és a városligető lecsapolott mezőt, úgy hogy jóval a legátusi mise megkezdése előtt megteltek már a teret környező utcák is.

Legalább félmillió ember gyűlt össze a legátusi misére.

A diszpályóban foglalt helyet a kormányzó felesége, az Eucharisztikus Kongresszus fővédnöke, akik éreztésekor *Glattfelder* Gyula esanádi püspök és gróf *Teleki Pál* kultuszminiszter fogadott. Ugyanask a diszpályóban helyezkedett el *József, József* Ferenc és *Ábrecht* királyi herceg, valamint *Augusta* hercegnő és *Magdolna* főhercegnő. A kormány tagjai közül megjelent vitéz *Imrédy* Béla miniszterelnök, *Ránnya* Kálmán külügyminiszter, gróf *Teleki Pál* kultuszminiszter, *Keresztes-Fischer* Ferenc belügyminiszter, *Hóman* Bálint tárcanélküli miniszter, *Börzemisa* Géza iparügyi miniszter és *Rátz* Jenő honvédelmi miniszter. Ott voltak a felsőház és a képviselőház tagjai nagyszámban, valamint az arisztokrácia sok tagja, a különböző hivatalok és intézmények vezetői és közéletiekünk sok más egyházi és világi kiválósága.

Időközben a papság a Jáki-kápolnában gyűlekezett, ahol megtartották *Pacelli* bíbornok pápai legátus vezetésével a papi officiumnak *Nona*-szentét. Ezután megindult a papok menete a főoltárhoz.

A sori háromszáz karlages áldozópap nyitotta meg hatszáz prósrushas ministránssal. Őket követte a papnövendékek és felszentelt papok hosszú sora egyházi méltóságok sorrendjében. Felvonult 37 érsek és 196 püspök. A menetet 14 bíbornok zárta be,

akiknek sorát mint a kongresszus vendégül

látó ország főpásztorá, *Serédi* Jusztinián bíboros herceprímás nyitotta meg. Ezután következett az ugynevezett „*clerus paratus*”, amely kizárólag az esztergomi főegyházmegegye papjaiból állott és amelynek dignitáriusai azokat

az értékes többszázéves miseruhákat viselték,

amelyeket az esztergomi *Bazilika* kincstára őriz. A clerus paratus között lépdelt a magyar főpapság tíz tagja is, teljes püspöki ornátusban, mitrával. Közben szólt a harmonazene,

a budapesti templomi kórusokból összeállított 1200 tagu kórus

pedig a *Christus Vincit, Christus Regnat, Christus Imperat* felséges dalamat énekelte. Amikor a menet befordult a Hősök-terére és a főoltár elé érkezett, a többszáz magyar és külföldi zászlótartó a *Micsénak* elől elindult és a Hősök-terének az andrássy-ut felé eső részén helyezkedett fel. A papság felsorakozott a főoltár előtt, amikor

fényes papi segédlettel megérkezett *Pacelli* bíbornok

pápai legátus is, akit a hatalmas kar *Haloms* László *Ecco Sacerdos*-ával fogadott.

Ekkor megkezdődött a legátus ünnepi szentmiséje. Amikor a pontifikáló főpap a szentmisében az áldozáshoz ért és megadta az abszolúciót, háromszáz áldozópap megkezdte a hívek áldoztatását.

Misztikus csend! felhangzik a pápa szava!

Szentmise végén felhangzott a kongresszusi himnusz, majd *P. Banha* Béla S. J. a mikrofon elé lépett és bejelentette, hogy

reztény erényessége láplóját úgy éle azse és láplája, hogy azok is, akik az Ur Krisztustól azánadon elévekedtek, a jók példájától indítva, az Ő szerető öleléséhez visszazetessenek.

Es a Mindenható Isten áldása, az Atyáé és Fiúé és Szentléleké, szálljon le reátok és maradjon mindenkor!

Leborul a tömeg

A fémmillió tömeg meghatóva hallgatta a Szentéleget Általad beszédét. A pápa hangja közömbös halkán, kissé remegve hangzott fel, de később megerősödött és a beszéd egyes részei élesen, erőteljesen esendültek.

Amikor a beszéd utolsó szava le elhalt az örüsi térségen, a tömeg önkéntelenül földreborult és hársány hangon mondta rá az áment.

Azután zuga harsant tel az emberek ajkán az éljenzés és messzehangzott a hatalmas

lapsvihár. A hívők százai önfelédten ünnepelelték a katolikus egyház fejét, XI. Pius pápát. Amikor lecsendesült az ünneplés, Mezzelényi Zoltán esztergomi segédpüspök lépett a mikrofon elé és magyarul tolmácsolta a pápa beszédét, amelyet ugyancsak lelkes éljenzés és lapsfogadott.

A pápai legátus ezután pápai áldásban részesítette a hívők seregét. A pápai himnusz élénkkelésével ért véget a felemelő és felejtethetetlen legátusi szentmise.

Káprázatos körmenet fejezte be a kongresszust

A kongresszus befejezése gyanánt vasárnap délután örüsi arányú eucharisztikus körmenet indult a Szent István-bazilikából a Hősök-terére.

A körmenetnek az a része, amely az Oltárszentség diszkiszeretét a Bazilikában az előtte lévő hatalmas téren és a környező utcákban gyülekezett három óráról kezdve. Az utcákat a külföldi nemzetek küldöttéi foglalták el zászlóikkal, a téren diszkrét állott zenekarok, továbbá az apák színes csoportja, a Bazilikában gyülekeztek az egyházi és világi előkelőségek. A szentélyben foglaltak helyet a kongresszuson lévő összes biborokok.

a kormányzó képviselője, Imrédy Béla miniszterelnök, a Fűméltsóság Asszony, a királyi család tagjai

és az Eucharisztikus Általad Bizottság. A templom hajójában jobbról a világi, balról az egyházi előkelőségek helyezkedtek el. A lépcsőfeljáraton a magyar kir. koronázási diszkraság állott sorfalat bankói Pajtás Endre koronázási őrnagy vezetésével.

Négy órakor kúrtás és a magyar Himnusz jelezte a kormányzó képviselője, majd a Silveri-féle pápai himnusz hangjai a legátus érkezését, akik egyetértően éljenzés fogadták. A Bazilika bejáratánál a pápáság Mezzelényi Zoltán püspök fogadta az elszentiatvál, kísérté a szentélybe, ahol a szentéleget szertartását végezte, amely alatt a Schola Cantorum Sabariniensis a Panque lingua-t énekelte. Ennek hangjaival indult meg a menet, amelynek élén a körmenet-készítést a szerzetesrendek, majd a hazai és pápáság, azután az egyházi méltóságok, majd a püspökök és érsekek haladtak. Ezután következett a tulajdonképpen egyházi menet, az egyházi ruhát viselő pápáság, amelynek sorát a magyar püspökök kar tagjai zárták be.

Félöt órakor esengetyűsöz jelezte a Bazilika kapujában az Oltárszentség közeledését, amelyet a baldachin alatt a biboros legátus vitt.

akit teljes kísérete követett. A baldachin jobbján Pataki Arnold prelátus, pro rektor vezetésével a Pázmány Péter Tudományegyetem tanársa, baloldalon Szendy Károly polgármesterrel élén a főváros tanársa haladt.

Az Oltárszentséget követte rangsorban a kongresszuson résztvevő

hiborokok sora teljes kíséretükkel, akik után a budapesti apostoli nuncius, majd az Általadbizottság haladt.

Ezután következett a kormányzó képviselője, Imrédy Béla miniszterelnök, akit József Albrecht és József Ferenc főhercegek, majd a kormányzó felesége, Augustia főhercegnő és Albrecht főherceg nének társaságában.

Ezután a díszmagyarok beláthatatlan sora haladt. Ott voltak: Hóman Bálint és Teleki Pál miniszterek, gróf Széchenyi Bertalan a felsőház, Kornis Gyula a képviselőház elnöke, Karaffa Jenő a főváros főpolgármestere és a közjogi méltóságok beláthatatlan sora.

Ez a hatalmas csoportot tarkították a táboronki egyenruhák és a fűri hőlgyek gyönyörű magyar díszruhái.

érdekes csoport volt nemzeti viselőben néhány előkelő hindu hölgy. Ezzel a csoporttal, amelyben annyi díszmagyart lehetett látni, mint a Milénum és az utolsó királykoronázás óta soha, végelelt az körmenetnek az a része, amely az Oltárszentség diszkiszeretét gyanánt haladt. Háromnegyöt óra volt, amikor ez a rész elhagyta a Bazilikát és megindult a körmenet kijelölt útvonala.

Utánuk csatlakozott a külföldi nemzetek képviselőinek hatalmas tömege.

amely eddig a környező utcákban gyülekezett. Most ezek is menettel folytatódott és zászlóik és jelzatiábiák alatt négyessorokban

követék a diszkiszeret. A legkülönbözőbb nemzeti viselőket szimpompás fűlját nyújtotta ez a több ezer főnyi menet, mely a Bazilika harangjainak folytonos kongása között fordult be az Andrássy-út felé.

Esőben vonul a menet

A menet eleje a Mussolini-ter környékén járt, amikor lassan megeregt az eső. Az Andrássy-út elején még egyre vártak csatlakozásra kész csoportok és

a menet hosszúsága, mint azt már akkor megállapítani lehetett, közel másfél kilométer volt,

mert a menet eleje a Köröndnél járt, amikor az utolsó csoportok befordultak az

Pacelli biboros rádiószózata

Pacelli biboros beszédét mégiscsak megismerhette a közönség, mert

a pápa legátusa este fél 11 órakor elmondotta beszédét a rádióban

ahol nagy ünneplésséggel, hivatalosan fogadták.

Pacelli biboros beszédének tartalma a következő: — Aki felkutatja az emberiséget egyre jobban gyötörő, folyton fűszétőbb tüneteket mutató és egyre veszedelmesebb légkörrel telő anyagi és szellemi nyomor végső és legmélyebb okait — folytatva —, annak be kell látnia, hogy ennek a példátlan világságnak rejteit külfeljenél lelki táplálékhiány és szellemi versengéshez poshad.

egy régen kezdődött és ezer nyílvánvaló és kezdődött alakban folytatódott erkölcsi fertőzés fektéje érik,

amely egyedül az emberi tudomány és bölcsesség könyveiből ellesett iránnyal nem lesz biztosan és tartósan gyógyítható, ha nem sikerül visszavezetni a ma emberét, lényé vallásos alapjához.

Ellenszegűlni minden téves irányzatnak

— Az Egyháznak nem hivatása, hogy a kizárólag földi célu kérdésekben és ügyekben állást foglaljon és válasszon a különböző rendszerek és módszerek között, hogy melyiket alkalmazza a pilanot legelőtebb problémáinak megoldására. Az Egyház az igazság szolgálatára rendeltetett apostoli hitvétség az univerzális szeretet jellemző: lehetetlen tehát, hogy egyszálalu pártos állásfoglalásra korlátozódjék és merevedjék.

— Az Egyháznak és a hívő keresztényeknek az egykoru nagy eseményekkel szemben soha nem esztégedés az állásfoglalás, ami a jövőt illeti, se nem meddő sóvárgás, aki előtt most ládólatallat öszgyűlenek, minden idők számára előt, jelen van Ő, a mi időnkben is. Ha korunk szellemének némely szövege folytatja és fokozza a mult hibáit és az egyéni közboldogságot Krisztus nélkül, vagy éppenséggel Krisztus ellen akarja megvalósítani, akkor elmondhatjuk, hogy „tanulim leszteik” órája, elérkezett számunkra. És akkor

szent kötelessége mindenkinek, aki Krisztus mellett áll és benne látja Isten végső szavát az emberiséghez, hogy retenthetetlenül és szerelettel oltelve ellenszegűljenek minden téves irányzatnak

és megvédjék az megvédjék az „Instituratio omnia in Christo” eszméjét. — Ez a Világkongresszus az Eucharisztikának, a szeretet kötelességének jegyében folyt le és ismételtlen behízyonyította, hogy a természetfölötti testvérségnek milyen bensőséges és erős kötelekét fűzik össze az eucharisztikus Király hitvé mind az őt világrészben. Mi most

szerele fogjuk inni ebben az egyenrangúított, lelkelig megtépázott a testvér-

Andrássy-útnak a Vilmos császár-út torokolatánál.

A menetet azonban nem zavarta az eső, levelett kalappal, dühitatosan énekelte haladt az egyes csoportok és amikor erőteljesebben indult meg az eső, kinyitkák az ernyők, de példás fegyvellemmel és renddel mentek a menet résztvevői. Tűrelemmel viseltek el a szélszélyes időjárást az Oltárszentség mögött haladó egyházi és világi méltóságok, Imrédy Béla, aki a kormányzózt képviselte a menetben, még csak fűvegével sem védekezett.

Amikor azonban a menet eleje a Hősök-terére ért,

a zivatart olyan hatalmas erővel tört ki, hogy csak az egyházi szertartást lehetett megtartani. A rendezőség nem akarta ugyanis, hogy a menet résztvevői az erőteljesen zuhogó esőben egészüket is kockáztassák és éppen ezért

a biboros-hercegrímás latin- és magyar nyelvű beszéde, valamint Pacelli biboros válszának elmaradása mellett döntöttek, ugyanakkor elmaradt az engedztelő ima,

melyben a biboros hercegrímás az országot felajánlotta volna Jézus szent szívének.

Mikor az Oltárszentség megkezdett a Hősök-teréhez, megszólaltak a harsonkák, melyeknek hangjai mellett a biboros legátus az Oltárszentséget elhelyezte az oltáron. Utána a Te Deumot intónálta, majd a Tantum ergo hangzott fel.

A pápai legátus most az Oltárszentséget a hívők felé fordult és áldást osztott, amit leborulva fogadtak. Ezután élnekelte a kongresszusi himnuszot.

A himnusz elhangzása után Breyer István győri megyéspüspök díszes asszisztenciájával a jáki kápolnába vitte az Oltárszentséget. Ezzel az aktuálisan fejeződött be a körmenet.

hareoktól vérző világban

és talán új testvérharcok és új gyűlölködés kitérésének közömbén a „vinculum amoris” evangéliumát. És nemcsak az újságját visszak szét ennek a szeretetnek, hanem elsősorban a példáját.

— Bár érdemek és minden elismerésre méltók a hár nélküliütelenekek az állam ereje és hatalma által szervezett letétkedések,

amelyek a nép körében a szociális igazságot és az igaz öszszetartást igyekeznek létrehozni, mégis bármily ösztintek és erőteljesek is legyenek ezek a törekvések, mindig hiányozni fog belőlük a legmélyebben fekvő és legfontóbb jellegű poshad az erő, ha nem valósul meg a szívnek és az érzsnek az az átalakulása, mely a keresztény testvéri szeretet oltárán feláldozza a testvértelenn önzés kárhözatos hajlandóságait.

Szembeszállni a gyűlölettel

— Ha mostantól kezdve a szeretet apostolkódása lesz életünk és tovekenységünk alfája és omegája, ha szívünkbe bekötöztük ez a szándék és ha emlékezni fogunk a Megváltó ígéreiteire,

ez a világ, mely oly messze esett Krisztus

Mussolinit és Francót ünnepelelték az olasz-spanyol szolidaritás vasárnapján

Róma, május 29.

Nagy önnépségekkel álltek meg vasárnap egész Olaszországban a fasista birodalom és a nemzeti Spanyolország szolidaritásának napját. Az önnépségek központjában a Forum Mussolinin rendezett nagy tömeggyűlést állott, amelynek keretében feleseklett a fasista pártba és a feketéinges milícia beálpótták.

A nemzeti Spanyolországból Eldűbűtség érkezett Rómába,

amelynek vezetői különböző gyűléseken beszédeket mondtak. A külpolitika vezetője, Milan Astrat tábornok, a Forum Mussolinin megtartott tömeggyűlésen mondtott beszéde.

A különböző gyűléseken és felvonulásokon mindazok a feketéingesek, akik résztvettek a spanyol polgárháboruban, a spa-

Pöstyén a rheuma elleni csodafórtás biztos gyogyeredményt nyújt. Olcsó pauszálarak! Pengedőzetés. Felvilágosítás: Pöstyén Hűtőárodna, Budapest, VII., Károlyi körút 2/a. — Telefon: 144-352

tustól, sőt sajnos, gyakran üldözi őt és Egyházát,

el fogja veszíteni szemünkben rémsémet voltát. Az Eucharisztikus lelkek hősies lelkek, az Eucharisztikus lelkek

nem tagadják meg, hanem megértik a saját korukat

és éppen ezért igenlik ami jó és fejldés-képes van benne, szerelattükkel pedig túl-emelkednek azon, ami hamis és beteges működik bennük gyakran csalfa látszatok mögött.

— Ő Jézus Krisztus, — hangzott tovább a pápai legátus szava, — te, aki a világ királya vagy, fordítsd jószágos és könyörületes tekinteted ezekre a százaztrekre. Add, hogy mindgyökűjükből a szeretet tanuja, hirdetője és apostola legyen. Add, hogy akik a Te szent nevedben itt öszgyűleltek és azok is, akik szerite a világon ebben az ünneplésy pillanathban Veled együtt éreznek, lelkiükben készek és

elszántak legyenek arra, hogy az öszszeszorított ökök forradalmával szemben a szívek békés átalakulásának harcosai legyenek,

lángra lobbantva békétlen korunk viharát közepette a szeretetnek az a tűzét, melyet Te hoztál a világra.

— Add, hogy a népek az öket egymástól elválasztó földi élettelékek tel egyre jobban tudatára ébredjenek annak, hogy a Te akarattal és szent életörvényed szerint mennyire öszszetartoznak. Öltsd beléjük és azokba, kik sorukat intézik, a vágyat, hogy megvalósítsák azt a kivénlyölt igazságot, mely tisztas sulyal és egyforma mértékkel mér

és amely egyedül tudja hazusamokban biztosítani az igazi jólétet. Azoknak pedig, akik hábar tiszteletreméltó és nemes, de kizárólag emberi ideáluk előtt fűstültek el az egyedül a Te isteni méltóságodnak kijáró tnyűjüket, add tudtára, hogy Te feltékeny Isten vagy, aki, dicsőségét senki mással nem hajlandó megosztani. A Krisztus és Istengyűlölet örögi elhatalmasodásával szemben,

kelsd előre a hős léleket, akik áldozatra készen és mélyégsen aláztalt szívükben szembeszálljanak a gyűlölettel,

hogy nevedet és népedet megvédjék a megszentelentéstől. Gyútsd ki Egyházad és az állami hatalom képviselői között a béke szótörvényhidját: az emberiség javára és országának a nemzetek körében való gyarapítására add meg az igazságot és a jog békéjét, olyan békét, mely a becüléten és a hűsigen alapysk a amely minduntudon csalokzathatatlan szemed előtt is meg tud állani: békét, mely egyedül méltó a béke névre.

Bilbao, május 29.

Francó tábornok III. Vittorio Emanuele olasz királyhoz és abessin császárhoz, valamint Mussolinin miniszterelnökhöz táviratolt intézett, amelyben a nemzeti Spanyolországon névben a legmelegebb köszönetmond az olasz nép részéről megnyilvánult rokonszenvért.

Hajduszoboszlói Gyogyfürdő ma már európai hírű. — Padet öszgyűmedenök, ivócsanak, inhalatórium, strandfürdő. Árfalainal örödményes fürdő, ivó- és bételegzőkúrák. — A fürdőt Hajduszoboszló 73 és 75-ös sós, jódos, brómos hidrokarbonátos hevízei táplálják, 3.000 liter forróvíz percenként Magyar- és németnyelvű ismerelével készséggel szolgát a fürdő IGAZGATÓSÁGA.

Szudétanémetek és szocialisták revolveres, véres összetűzése

Prága, május 29.

A Cseh Távirati Iroda jelent: A Graslitz kerületben levő Elbenberg községben éjszaka két óra tájban szudétanémet pártbírók és más politikai felügyelők között véredek támadt, amelyek során lövöldözésre került sor. A verekedők kiskaliberű revolverekből löttek egymásra.

A szudétanémet párt hível közül egy súlyosan, három könnyebben megsebesült.

A hatóságok vizsgálatot indítottak és különösen azt igyekeznek kideríteni, ki kezdte el a lövöldözést. Egy esendőrosztag és a pénzügyőrség egyik osztaga hamarosan véget vetett a verekedésnek.

Eddig 175 embert állítottak elő.

A vizsgálatot Grismann kerületi főnök, a politikai közigazgatás tanács tagja, aki német nemzetiségű, személyesen vezeti. Elbenberg tiszta német lakosú község, amelyben csak öt cseh nemzetiségű polgár él. A községben két textilgyár van. Elbenberg községben vasárnap rendben folytak a községi választások.

A szudétanémet párt sajtóirodájának elbenbergi jelentése szerint a vasárnapra virradó éjszaka

a kommunisták és szociáldemokraták rálótték a szudétanémet párt egyik helyi vezetőjére,

akik súlyos haslövélrel szállítottak kórházba. A szudétanémet párt több képviselője a kerületbe sietett, hogy lecsillapítsa a lakosságot.

A prágai kormány felhívása a német lakossághoz

Prága, május 29.

(Inf) Szombaton éjjel a csehországi rádió-

leadóállomások a prágai kormánynak a lakossághoz intézett üzenetét közvetítették. A rövid nyilatkozat a következőképpen hangzott:

Csehszlovákia szerencsésen átélt egy drámai hetet. A bizonytalanság és nyugtalanság időszakából most a konstruktív újjáépítési időszakok jutottunk. Az államférfiul cselekvések ideje érkezett el.

A nyilatkozat ezután a német lakossághoz fordult, amelynek sorailban időnként a politikai nézetek megnyilvánulása nagy szerepet játszott — mondja a nyilatkozat és egy felszólítással folytatja, hogy

a német lakosság igyekezzen a lakosság többi rétegével a józanosság vonalán együttesen a megoldást keresni.

A kormány megmutatta — így fejeződik be a nyilatkozat — hogy világosan és erősen tud cselekedni és elszántan, ha szükséges. Ugyanígy gyorsan és felelősségteljesen jár majd el a nemzetiségi kérdés megoldásánál. Az eredmény előfeltétele azonban, hogy a német tárgyaló fél részéről a nézetek teljes őszintesége és lojaltsága mutatkozzék.

Éles lengyel tiltakozás

Varsó, május 29.

A Lengyel Távirati Iroda élesen tiltakozik azok ellen a választási erőszakosságok ellen, amelyeket cseh részről a lengyel választókkal szemben tanúsítanak. A Lengyel Távirati Iroda jelentése szerint a tartalékosok behívásával a lengyel kisebbségre is csapást akartak mérni, hogy így lehetetlenül tegyék a lengyelek részvételét a szavazásban. (MTI.)

A valutaügyesség ablakából kiugrott Strum Sándor bűnügyének fejleménye:

Három előállítás, száz-ezer pengős sibolás

Vasárnap meglepő fejleményei lettek annak a valutabűnügynek, amelynek gyanúsítottja tragikus módon vált meg az élettől. Két nap előtt történt, hogy Strum Sándor 32 éves delégyiművelkeskedő előállították a valutaügyességre, hogy pengőkijáráns gyanúja miatt kihallgassák. Strum kihallgatás közben, egy óvatlan pillanatban

kiugrott a valutaügyesség Szent István-körüli helységének második emeleti ablakából,

összetört tagokkal került el az uttesten és amikor kórházba vitték, a mentőkocsiban meghalt.

Az öngyilkos Strum Sándor bűnügyében a tragikus események után is folyt a vizsgálat. A nyomozás első stádiumában úgy látszott, hogy kisebb jelentőségű bünelekményről van szó. Vasárnapra azonban kiderült, hogy

külöz száz ezer pengős valutabibólas, illetve pengőkijáráns bünelekményének középpontjában volt a tragikus sorsu kereskedő.

Strum ki akart vándorolni az országból és vagyont tiltott uton külföldre vitte ki. Edesanyja Svábjába utazott és az ő címére juttatta ki itt lévő értékeit.

A nyomozás megállapította már, hogy kik azok, akik a valutabünelekményben Strum segítségére voltak.

Vasárnap három előállítás történt a feltűnő valutabünyűben a héten minden valószínűség szerint több letartóztatás lesz.

Az előállított gyanúsítottak röviden kihallgatták. Hétfőn Kotsis Miklós ügyéségi alelnök fogja részletesen kihallgatni őket és ezután dönt további sorokról.

Vasárnap a budapesti királyi ügyészség lezárult az a vizsgálat, amelyet Thury Endre dr. főügyész helyettes folytatott le Strum Sándor öngyilkossága ügyében.

Mint értesülünk a vizsgálat azt állapította meg, hogy a tragikus eseményekért senkit nem terhel köteleességmúltszás vagy valami hivatali nyomozati szabálytalanság.

Esküdzsék összehívását

kéri a védő Darányi Gyuláné ügyében, aki szerelemföltésből lelőtte Kronstein András ügyvédet

Érdekes események történtek most abban a feltűnő bűnügyben, amelynek középpontjában Darányi Gyuláné, elvált pesti asszony áll. Még februárban történt, hogy

Darányiné egyik lőpótvárosi penzlióban levő lakásán agyonlőtte dr. Kronstein András fiatal ügyvédet

és a revolveres merénylet után önként jelentkezett a rendőrségen. Az első órákban ki sem lehetett jelölt az asszonyt, mert idegösszeomlásai miatt mutatkoztak rajta. Később azonban megnyugodott és részletes vallomást tett. Elmoldotta, hogy az ügyvéd éveken át udvarolt neki. Ott hagyta miatta férjét és várta, mikor veszi nőül. A házasság egyre késett és ez a bizonytalan várakozás valósággal idegbeteggé tette. A merénylet előtt

heves szóváltás volt közöttük és feldúlt idegállapotban végső kétségbeesésben ötször rálőtt Kronstein Andrára, akit hullára sebeztek a revolvergolyók.

Darányiné a halálos revolveres dráma óta az ügyészség Markó-utcai fogházának lakója. Állandó orvosi vizsgálat alatt áll az idegbeteg asszony. Legutóbb súlyosbított állapotot:

egyik lábára megbénult és alig tud járni.

Időközben az ügyészség elkészült vádiratával, amelyben szándékos emberlét büntetését vádolja meg az ügyvédgyilkos asszonyt.

Tegnap kikézsbesítették Darányi Gyulánénak a vádiratot

és vasárnap felkereste a fogházban védője, dr. Hajdu Miklós, aki ma hétfőn meglepő



Ebben megbízható!

Sok millió ember kedvence, mindennapi fogápolószere a Kalodont fogkrém, mely nálunk egyes-egyedül tartalmaz fogkő ellen hatásos Sulforizin-oleat-ot. Minden magyar fogyasztót érdeklí, hogy a dupla tubus Kalodont változatlan összetétel mellett — olcsóbb lett!

KALODONT fogkő-ellen

észrevételét és előterjesztést nyújt be a vizsgálóbíróhoz a vádirattal szemben. A védő esküdzsék összehívását kéri Darányiné bűnügyében

és ezt az előterjesztését így okolja meg:

Annak idején a kivételes hatalommal való kormányzás alapján függesztették fel az esküdzsék működését. Ez a rendelkezés úgy szól, hogy ha a kormány újabb törvényjavaslatot nem terjeszt a törvényhozás elé az esküdzsék működésének további felfüggesztéséről, az esküdzsék vissza kell állítani.

Ilyen törvényjavaslat megalkotása nem történt meg és így

az a bizonyíték, amellyel az ügyesség Darányinét vádolja az esküdzsékhatáskörbe tartozik.

Ezért kell esküdzséknek itélkeznie ebben a bűnügyben.

A szokatlan, meglepő előterjesztéssel szemben a védhatóság is kifejtéi majd a maga álláspontját és

ezekután dönt a törvényesség a védő indítványáról.

A hősi halottak vasárnapja

A világháború magyar hősi halottai emlékének áldozott vasárnap az egész ország. Kegeletes áhítattal helyezték el koszorúkat az intézmények, hatóságok és társadalmi egyesületek a városok és községek hősi emlékműveire.

Budapest székesfőváros közönsége vasárnap délelőtt a rákoskeresztúri temetőben felállított hősi emlékmű elé járult a megemlékezés áhítatos percire. Az emlékmű előtti térséget örökzölddel, virágokkal, nemzetiszínű és a főváros színeiben pompázó drapériákkal díszítették föl. Diszörség és égő kandelaberek egészítették ki az ünnepségre készült tórség képét. Egymásután érkeztek meg az előkelőségek, köztük József királyi herceg és Mikecz Ödön igazságügyminiszter, majd tizenegy órakor kürtös jelelte, hogy

megérkezett a kormányzó képviselőiben Sónyi Hugó tábornok, a honvédség főparancsnoka.

A Himnusz hangjai mellett elhaladt a front-harcosok, a leventék és más társadalmi egyesületek díszalakulatai előtt. A főváros nevében Salamon Géza fővárosi tanácsnok üdvözölte a honvédség főparancsnokát, majd mindketten a hősi emlékmű elé léptek. Föhangzott a Szózat és az ünnepség résztvevői

néma tisztelegéssel emlékeztek meg a

magyar hősi halottakról.

Rövid ima után megkezdődött a koszorúk elhelyezése. Az első — hatalmas örökzöldkoszorút, nemzetiszínű szalaggal — Sónyi Hugó, a honvédség főparancsnoka a kormányzó nevében tette le az emlékmű talapzatára. Majd egymásután helyezték el koszorúkat a képviselőház két háza, a főváros, a honvédség, a front-harcosok, a leventék és a többi intézmények és társadalmi alakulatok, koszorútergibe borítva a világháború magyar hősi halottjainak emlékművet. A kegeletes megemlékezésen

beszéd nem hangzott el és a Híszkegyi emléklése után az ünnepség résztvevői némán sztozozottak.

A debreceni stadionban mintegy tízezer főnyi közönség előtt a hősök emlékére nagyszabású harcszati gyakorlatokat, légvédelmi jeleneteket, gáztámadásokat mutatott be a katonaság, továbbá a leventék és a diákok.

A pesti izr. hitközség vasárnap délelőtt a hősök emléktemploma előtt áldozott a világháború zsidóvállású hősi halottai emlékének. Ugyancsak ünnepség volt a rákoskeresztúri és farkasréti zsidótemetőben is a hősök parcellájánál, valamint az orthodox hitközség Kazinczy-utcai főtemplomában.

9.00
11.00
2.90
9.00

LEGSZEBB BUDAPESTI AJÁNDÉK A VILÁGHÍRES MÁGYAR CIPŐ Delta

Érdekes események történtek most abban a feltűnő bűnügyben, amelynek középpontjában Darányi Gyuláné, elvált pesti asszony áll. Még februárban történt, hogy Darányiné egyik lőpótvárosi penzlióban levő lakásán agyonlőtte dr. Kronstein András fiatal ügyvédet és a revolveres merénylet után önként jelentkezett a rendőrségen. Az első órákban ki sem lehetett jelölt az asszonyt, mert idegösszeomlásai miatt mutatkoztak rajta. Később azonban megnyugodott és részletes vallomást tett. Elmoldotta, hogy az ügyvéd éveken át udvarolt neki. Ott hagyta miatta férjét és várta, mikor veszi nőül. A házasság egyre késett és ez a bizonytalan várakozás valósággal idegbeteggé tette. A merénylet előtt heves szóváltás volt közöttük és feldúlt idegállapotban végső kétségbeesésben ötször rálőtt Kronstein Andrára, akit hullára sebeztek a revolvergolyók. Darányiné a halálos revolveres dráma óta az ügyészség Markó-utcai fogházának lakója. Állandó orvosi vizsgálat alatt áll az idegbeteg asszony. Legutóbb súlyosbított állapotot: egyik lábára megbénult és alig tud járni. Időközben az ügyészség elkészült vádiratával, amelyben szándékos emberlét büntetését vádolja meg az ügyvédgyilkos asszonyt. Tegnap kikézsbesítették Darányi Gyulánénak a vádiratot és vasárnap felkereste a fogházban védője, dr. Hajdu Miklós, aki ma hétfőn meglepő

HÉTFOI Pisnapló



I.
A rákospalotai kaszinóban a jövő héten szerdán leplezik le Horthy Miklós kormányzó portréját, amelyet Broch Márton festett. Megjelenni az ünnepségen Mikecz Ödön igazságügyi miniszter is, akit ötven magyarruhás ur fogad a kaszinóban.

II.
A korányári szeczőn egyik legelődsabb városi eseményének ígértek a garden party, amelyet a Fészek-klub rendez. Külön érdekessége lesz a kerti ünnepségek, hogy itt jelenik meg először hivatalosan a nyilatkozás előtt Albrecht királyi herceg és a felesége, akik az ünnepség fővendégeként vettek részt. A királyi hercegi pár különben a hírek szerint hosszú utazásra készül. A panonhalmi esküvő után néhány napra Albrecht királyi herceg koronázási bírtokára utazik, hosszabb nászútra nem mehetek, mert a királyi herceget Budapestre szállították a Kongresszussal kapcsolatos események. Az elmaradt nászút most pótolják, minden valószínűség szerint áthajóznak Délamerikába, ahol Albrecht királyi herceg tavaly már járt.

III.
Török Károly, a kitűnő fiatal szobrászművész elkészítette a kormányzó új szobrát. A snom, artisztikus szobor abban a modulában örökíti meg a főmértékű aszszonyt, amint egyik kezével a szűre szorítja a hozdörögőket kényvényt...

IV.
A Magyar Pótló Club az idén még a tavalyinál is fokozottabb tempóban veszi ki a pályát a pótló élőkét sportfőből. Páncsák hídfőjén a Margitszigeten háromnapos lovaspályán indul. Részt vesz a mérkőzésen a két honvédelmi csapat is, azonosítást igen sok külföldi ur jelezte, hogy megjön a lovaspályakerékségekre.

V.
A budapesti amerikai kolónia egyik előkelő tagja tegnap este megjelent a hírességek szállóban és a jövő hétre három napra lefoglalta az egyik legzsebb lakosztályt. Mikor megkérdezték, kinek a nevére rezerválják a lakosztályt, kijelentette, hogy a vendég inkognitóban érkezik, a nevét nem hajtja közzé. Idegenforgalmi körökben az a hír járja, hogy a titkokat vendég nem más, mint Yekes, az Egyesült Államok belügyminisztere. Az USA belügyminiszteréről éppen a minap írta meg a nemzetközi sajtó, hogy titokban áthajózott Angliába és megvásárolta a járv 65 éves, a feleség 25 éves. Valószínű, hogy az új pár néhánynapos budapesti látogatásra készül.

VI.
A kongresszussal kapcsolatos események örösi munkát hárítottak a rendőrségre, amely azonban igazán megállta a helyét. A rendőrségnek kijáró páma legzsebb levél egy derék körendőre vitte el. A belga követtség bejelentette, hogy eltűnt egy belga tanár, aki kongresszusi záradékokasporttal érkezett Budapestre és valahol elkeveredett a tömegben. A főkapitányság azonnal rádiogramot adott ki és pontosan járva mulva megszólalt a telefon a központnál ügyeljen a Keresési-utí vámnál postáló rendőr jelentette, hogy megvan a belga tanár, a rádiogramban közzét személyleírás alapján felismerte.

VII.
A hivatalos lap vasárnap számában az „Idézés” rovatban olvastuk a következő hírdetményt: „A Tolnai Festetics Kristóf által alapított dégi hitbizomány várományosainak meghallgatása a budapesti királyi törvényeszkénél június 16-án.”

VIII.
A Nemzeti Színház hítként körül leszállt eseményt az állóközben, ebbe a rövid és vélos szűjtőkhöz foglalta össze egyik ötletes művésze: Német Antal összerugta a p a k o t a titkárközlök, megharagvott és azt mondotta, eb ura e a k o l . . .

IX.
Erdekes kis könyvecske forg közközen. Molnár Ákos dr. 10. vármegyei tisztifőnöke megírta és kiadta magyarul a nárnbergt dajtorvényeket. Világos és érthető magyarázatokkal ellátva.

X.
Az Országos Magyar Iparművészeti Társulat most tette közzé a működéséről szóló jelentését. A jelentés egyik pontjából kitűnik, hogy az esztendő első három hónapjában közel kétfélmillió pengő értékű iparművészeti és népművészeti elkeket vitlünk ki a külföldre. Ugy látszik, Angliában van a legnagyobb sikere a magyar holminknak, mert az export negyven százaléka Angliára esik.

BAKTER: Egyem a Legyit, kedves Lepcses szomszéd, igaz-e, hogy megen csak Posten vótak?

ÓRZSI: Ott hát.
BAKTER: No, akkor gyorsan mongyák el, mit szótak a hazai izrajliták ahhoz, hogy a főlöshözába ollan szegen megvették őket a különféle püspök urak?

LEPCSES: Nézze, hajja, ecer az az Esernyvesztő Pücsök Antal tanakozott Alatalány Gácsér Jánossal s elmonta, minö beszédek estek a kocsmbá. — Sziták magát, mint a bokrot! — mesélte Esernyvesztő — „ost azan tanakodtak, hogy elcsipk valahon a határba s ollan bikavadító módon elereszkölik, hogy három doktor hat hónapig varogattja a bñre szakadását. Mire osztán én védelmire keltem magának, mondok, ugyan mit akarnak mán által a szegény szerencsétlen piszok alakult, mondok, iszen az egész falu tuggya, hogy annak nincs ki a harminkettő, gyerekorába fejlet esett le a pallásról, de ha nem esett volna, akkor is boldog vóna, mert az a félcédulás idepanja gyenge eszű nőt vett feleségül!”

ÓRZSI: Ó, hogy a fenge tutulla ki Ost mit szölt Alhálányos Gácsér erre a védelmre?

LEPCSES: Hálaítlanul csak ennyit mondott: — „lkább maga is szidott vónal!”
BAKTER: Illenek az emberek, nem érdekes pártjukra állni! — Ost vajjon az új Olimpjiász csakugyan Tokijóba lesz-e?

ÓRZSI: Mér ne?

BAKTER: Mer, hogy háboru van arrafelé.
LEPCSES: Hajja, tuggya, müt hónapba néhány jókoma együtt idögödött odafel a pinécké. Mikor osztán béstelestedt, tanakoni keztek, hogy hon folytassák a műlálozást. — „Gyűjjenek kente hozzám” — ajátolta Hátulvállás Kovács Mártony. — „Azat nem tanácsúnám” — felelte a nemter gyűtt Czirfa Moós Pál — „mer igen nagy vírga van magunknál; ahogy elballag-

lam a háza előtt, ip akkor kezte verni a maga feleségit a tesvére.” — „Antül Jobb” — sodorta bajszát Hátulvállás — „leg-alább az ital mellett lesz ekllis szoraközás is.”

BAKTER: Igaza is vót. — Hát az valóság vóna, hogy a Czhamberlajn miniszter-elnök még két évig békét akar Anglijának?
ÓRZSI: Könnyű azt mondani. De az a kérdés, hogy jó ödalon fogják-e meg a végét.

LEPCSES: Errül eszembe jut, hogy ecer Tresának tekintetes úréknál új szögáló vót, oszt ebédközbe rákajátoták, hogy üres az a sokjokú só-szóró, mennyen gyorsan, töccse meg. Hát a jány kiszalad, az urak addig várnak a levessel, de mán elmű egy fertállóra s még mindig nem gyűn vissza. — „Hejnye, a bival léptyen a lábadra!” — hujánt ki a gazda — „hun maracc avval a sóval?” — „Legyen mán türelmük” — nyelvel vissza a szögáló a konyhából — „nem ollan könnyű beletömökni a söt ezeken az apró kis jukakon!”
ÓRZSI: Ost mehetnének is, apya.

BAKTER: Hő, hőt mit hallottak arról, Lepcses szomszéd, hogy Japánba új katlonas diktatörás harcias kormány gyűtt uralmra?

ÓRZSI: Mintha a régi tán békés lett vóna.

LEPCSES: Ez ippen ollan, mint mikor odást, Pápócson az a Gyugoványos Szimák Vince csizmadija előfogta a két inasát s illeneképen szölt hozzájuk: — „Hajjátok-e hevste lelkek, a régi feleségemet ki-lászbajzartam a házbul, új asszonyt gyűn huzvetára; de nagyon jó lesz ügyelni, mer ez másfajta szemel lesz ám, igen szigorú, nem ollan, mint a régi!” — „Te, Jani!” — sügta az öreginas a társának — „hájsz a régi is ollan könnyen szójonkanyarított bennünket, millen lesz az új, ha más lesz?” — „Hát!” — vonta vállát a kisebbik inas — „le-hetségs, hogy ez majd a majsztramot fogja pofozni, nem minket!” — Ost listen állgya.

PÜNKÖSDI (június 7) számunkban kezdődik
LÁNC keresztreljéversenyünk
HATALMAS DIJAK!

„Nem tudtam ellenállni másik énemnek,” — védekezik a kisujszállási városháza kasszafurója, akit a lóversenyen fogott el a rendőrség

Szolnok, május 29.
(A Hétfoi Napló tudósítójától.) Két éne van-e a kisujszállási városháza vakmerő kasszafurójának? Est a nem mindennapi különös kérdést kell tisztázni a közeljövőben a szolnoki törvényeszk orvosszakértő-jének, dr. Orsós Imre egyetemi tanárnak.
Mással ével ezélt az egész országban nagy port vert föl, hogy Kisujszálláson, a város keilős közepén lévő városháza pénz-társasházában kasszafuró dolgozott, aki a legmodernebb szerszámokkal
meggorta a páncélszekrényt s annak egész tartalmát, 35.000 pengőt magával vitte.

A legnagyobb eréillyel indult meg a hajsz a vakmerő betörő után, a nyomozhatóságok lankadatlan munkáját azonban nem koronázta siker. Elmuló héten azután váratlanul
hurokra került a kisujszállási városháza kasszafurója.

Az egyik detektívnek — aki a lóverseny-pályán teljesített szolgálatot — feltűnt egy 40 év körüli férfi, aki nap-nap után megjelent a pályán és kisebb-nagyobb téttel játszott.

A detektív leigazoltatta az illetőt, aki Plósz István lakatosnak mondta magát.
— Hol dolgozik? — kérdezte a detektív.
— Jelenleg munka nélkül vagyok — válaszolta nyugalmat erőltetve Plósz István, — nemrégem sorsjegyen nyertem néhány pengőt, abból próbálom most újabb szerencsét.
A detektív azonban nem tartozott a hiszékeny emberek közé.

előállította a főkapitányságra, ahol azután Plósz István hamarosan ellentmondásbóba keveredett.

Házkutatást tartottak Plósz lakásán s a detektívnek legnagyobb ámulatára az egyik fiókából
két 10.000 pengős betétkönyv került elő.

Plósz István, miután látta, hogy leleplezték, bevallotta, hogy
6 követte el a kisujszállási városházán a kasszafurát.

— Nagy kár, hogy így történt, — mondotta rezignáltan. — Olyan szépen ki volt már tervezve minden. Ha nem fogtak el az urak, egy hónap múlva
vettem volna egy kis darálomsímet

és becsületes munkával dolgoztam volna tovább.

A kasszafurót a helyszíni szemle után bevallotta a szolnoki törvényeszk fogházába.

Szombaton délelőtt Plósz István magához kérlette a fogházba dr. Kalmar György szolnoki ügyvédet, akit megbízott védelmével. A védekezést Plósz István egészen fantasztikus dologra alapítja.

Azt állítja, hogy neki
két éne van.

— Eszemágában sem volt semmiféle büncselekményt elkövetni, — mondotta védő-jének, — de a másik énem nem hagyott nyugodni.

— Folytonosan ösztökélt: — Eredj, csinálj valamit, hogy megalapozd a jövődet. — S hármennyire is akartam,
nem tudtam ellenállni másik énemnek,

amely ide a börtönbe juttatott.

Plósz István védője vasárnap beadványt adott be a törvényeszkhez s kéri védenie elmeállapotuk megvizsgálását.

French Line
LUXUS express-járatok NEW-YORKBA és a világ minden részébe
NORMANDIE
83.425 tonna
A világ legnagyobb, leggyorsabb hajóútjárása
Világ rekord: **3 nap 22 óra 7 perc**
„ILE DE FRANCE” „CHAMPELAIN” „PARIS” „LAFAYETTE” „DE GRASSE”
Express és postahajók
French Line
VIII., Baross-tér 3.

A törvényeszkü orvosszakértő vizsgálatra dönti majd el, hogy fennforog-e büntethetőséget kizáró ok, vagy csak ravasz védekezés trükk az, amellyel a leleplezett kasszafuró ellátott.

ZENE

Az Operaház felfedezte Tintoretót... Liszt: Krisztus Oratóriumának bemutatója

Az Eucharisztikus Világkongresszus szombati díszelőadásán, melyen Liszt: Krisztus-oratóriumát került bemutatni, az Operaház központosított tevékenysége eddig soha nem tapasztalható módon erőnyesült. Ez a megdöbbentőnk színté és teljes elismerést kíván jeleníteni, mert a világhíres festménynek lemosása és felújítása terén is elősoranak bizonyult. Tintoretto főműveinek remekműve: „Krisztus a keresztján” jellegzetes méreteiben, helyszínelj pontosságával másolódik át a színpadra és a szesz szűszegélyéig jut a szemlélőre.

Hogyan történtek, hogy Tintoretónak, a tulajdonképpen tervezésénél magasabban kiemelt a színpadon? Hiszen 6 tervező és ifj. Oltó Gusztáv csak színpadra alkalmazta a nagy mester alkotását.

Az Operában nem első ízben találkoztunk nagy mesterek festményeinek másolatával: hol Raffael, hol Dürerrel, hol egyéb mesterművek egybállásával. Meg kell állapítanunk, hogy ez tulajdonképpen nem érték, mert annak csak az minősíthető, ami egyéni és eredeti gondolatból fakad. Az eredeti díszetek sokkal nagyobb értéket lennének a hazai színpadművészetnek, mint sokszor — valjulk be — a színes levelező-lap niojja, oledés és fámeghatókora bedillított kópák... De vajjon segít ez az oleds háza a magyar zeneművészetet? A zene néha sokkal előntebb hatású, aminek érzékében néha fáradságos elmélyedés is kell; határejében nem olynan pregnans és hiteles hatású, mint egy díszelmeitől vízözön festőnek a képe s ezáltal ez történik, hogy a festő hatásban valódsággal lehatározza a zenevezetőt, egyenesen elfűt őt és a muzsika hatábeli kifejeződését már oleds meghéjtalt. Ez történt Liszt Ferenc: Krisztus Oratóriuma jelenével is, amikor Tintoretto, mint vendég karofogta Lisztet, a házigazdát és udvariasan kitessekkelt a saját házából.

Fentieket azért szögeztük le, mert tudjuk, hogy Oltó Gusztávnak nincs szűksége arra, hogy sikerét érdekében nagy festők alkotásait, minél oledsban lemosása, úgyis színpadra. Eddigi működése során már bebizonyította, hogy tud eredetien is szípet produkálni.
De, hogy az etymonozott zene részről is megelégedjünk, el kell ismernünk, hogy Lisztnek ez a nagy apparátus igen nagy minőségű előadásban érvelet Fleischer Antal karofogó kiltánó bezengette alatt, aki remekelt ötte öde magát Liszt patetikus és nagyvonalú muzsikájába. Palló Imre dr. díszelmeit Krisztus, Budanovics Mária megért és ragyogó énekű Mária Magdolnával, Bithy Anna, Rösler Endre, Köcs, Német, Lóyer angyolszállás, a hatalmas kárusok, fűt Vilmos betanulással megérdemelten nagy sikert arattak. A festőien szép jezmeket Márk Tivadár rajzolta.

Ferdor

Az Adria Rivierája, Olaszországban, a Ravenna és Anco-na közti partvidéken, amely gyönyörű strandjaira az Adria partvidégre emelt ki, de a újabb alapítások között különösen két fűrdőhely örvend nagy népszerűségnek: Cattolica és Marina di Ravenna. Mindkét gyönyörű adria tengeri fűrdő amerikai méreteken felelők. Cattolica a világ legkisebbi Államának, a pittoreszk szépségű San Marinónak szomszédságában fekszik, Marina di Ravenna a nyugat-románi birodalom egykori székhelyének, Ravennának tengeri előváros. A két fűrdőhely szállónak sorból a legkisebb, a cattoliceai Grand Hotel Kursaal és Marina di Ravennában a Grand Hotel Pineta. A két elősraggyú modern szálló, amelyeknek tulajdonosa a svájci E. Steiner, nemcsak az olasz fűrdőzőknek, hanem a külföldi vendégeknek is kedvelt helye.

Sági

A boncolás megállapítása szerint

dulakodás közben, hátulról lötték le Soós Margit táncosnőt

Keresik Soós Margit volt pesti táncosnő gyilkosát

Néhány nappal ezelőtt Ráckeven az egyik villában hatalmas vértócsában akadtak rá Soós Margit 36 éves volt budapesti táncosnő holttestére. Egy régi típusú Flaubert-puska hevert a holttest közelében. Megindult a nyomozás, amely azzal az eredménnyel végződött, hogy Soós Margit

védetlen baleset áldozata.

Ugyanis a volt táncosnő az utóbbi években felhagyott az északai élettel, Ráckeveére költözött, ahol *uri családoknál takarítást vállalt*. Az volt a hatóságok feltevése, hogy takarítás közben, amikor porronggyal töröltette a fegyvert, az

védetlenül sült el

és így bűncselekmény nem-forog fenn. A pestvidéki ügyészség azonban egy névtelen levél alapján elrendelte Soós Margit

holttestének felboncolását,

amely az eredeti feltevéssel ellentétben megállapítja, hogy a leány jobb lapockáján hatolt be a golyó és a baloldali mellkasában akadt meg. A törvényszéki orvosok vélemé-

nye szerint,

egyeb sérülések is találhatók voltak

Soós Margit holttestén, úgy, hogy most már minden kétséget kizáró módon megállapítható hogy

dulakodás közben, hátulról lötték le a szerencsétlen leányt.

Az ügyészség a csendőrséggel karöltve, most újabb nyomozást és vizsgálatot végez, annak felderítésére, hogy *ki gyilkolta meg a volt budapesti táncosnőt*. A hatóságoknak meglehetősen kevés támpont áll rendelkezésükre, mert

a gyilkos merénylét alkalmával Soós Margitól kívül senki sem tartózkodott a villában,

azt a leány a villa tulajdonosainak utasítására, a közeli nyaralásra való tekintettel, napokon keresztül takarította és igyekezett rendbehozni. A villa és szomszédságában lévő lakók sem tudtak még eddig közelbeli támpontot szolgáltatni a titokzatos bűncselekmény felderítésére.



Mindenki nyíltan valljon színt — ez a kormány álláspontja a politikai mozgalmakkal szemben

Több figyelmeztető szó nem fog elhangzani, további megmozdulásokra már tettekkel felelnek a hatóságok

A szombati nagyfontosságú minisztériumi által foganatosított intézkedések foglalkoztatták természetesen vasárnap is az egész magyar belpolitikai életet. A minisztérium szombaton kidolgozta azt a rendelkezést, amely az *egyesületi tagságra vonatkozó intézkedések ellen vétő közalkalmazottak fegyelmi feltevéseire* vonatkozóan szól. A már régebben elhatározott intézkedéseket ezt a végrehajtási utasítását már szombaton délután sürgősen megküldték valamennyi minisztériumnak, valamint azoknak a hatóságoknak, amelyek minisztériumok hatáskörébe alá tartoznak.

azzal, hogy a *legsürgősebben és legszigorúbban gondoskodjanak annak végrehajtásáról*.

Kormánypartí körökben, ahol jól ismerik a kabinet álláspontját, vasárnap ugy is formáltak a *Hétfői Napló* munkatársait, hogy a jövőben a legszigorúbban gondoskodni fognak arról, hogy *köztisztviselők hivatalukban ne fordulhassanak jogszabályellenes cselekedetekre szíves inget és pártfelvétel*, mert

minden ilyen jelenség alkalmas arra, hogy megrendítse a nagyközönségnek a köztisztviselők pártatlanságába vetett bizalmát.

Természetesen — közölte velünk informátorunk, — a kormány nem akar abba beleszólni, hogy a közalkalmazott milyen alkalmos párt tagja, vagy milyen világnézet vall, de a *leghatározottabban megkötendő gátolni azt, hogy a párthoz való tartozás vagy a világnézet a közhatalomban folytatott tevékenység során megnyilvánuljon*. A kormányzat semmi körülmény között sem hajlandó eltérni, hogy bizonyos párt- vagy eszmei közösség által dikált szempontok érvényre jussanak köztisztviselő hivatali működése során.

Ugyanez a kormánypartí befolyásos politikai azzal magyarázza Szécsi Ferenc és társai rendőri felügyeletének feloldását, hogy

kormány módot akar adni arra, hogy napvilágra kerüljenek azok a mozgalmak, amelyek eddig földalatti szervezkedést fejtettek ki.

Imrédy Bélának és kabinetjének álláspontja az, hogy *mindenki nyíltan valljon színt*, mert csak így derülhet ki, *elégességek-e azok a törvényes és alkotmányos rendelkezések, amelyeknek a kormány a leghatározottabban érvényt akar szerezni*. Amint értesülünk: a kormány részéről az alkotmányellenes és felforgató megmozdulásokkal szemben

több figyelmeztető szó nem fog elhangzani — további megmozdulásokra már tettekkel fognak felelni.

A belügyi kormányzat *állandóan rajta tartja szemét azokon a pártokon, amelyek a multban az államhűséggel össze nem egyeztethető esküket és fogadalmakat vettek ki a jelentéktől és a hatóságok éberén fognak őrködni — közölték munkatár-*

sunkkal kormánypartí oldalról, — hogy az intézkedéseket senki ki ne játszhassa.

Még nyár előtt letárgyalják a moztörvényjavaslatot

A képviselőház *holnap, kedden tartja legközelebbi ülését*, amelyen folytatják a költségvetés vitáját. Eltérnek az eredeti programtól és a büdzsé részletes vitáját nem a külügyi tárcával kezdik, mert *Kánya Kálmán külügyminiszter kedden nem lesz Budapesten: Pacelli bíborossal Esztergomba utazik*. A költségvetési részletes vitát ezért

az igazságügyi tárcával

kezdik. Előreláthatólag a büdzsé körül nem fog élnék vita kifejlődni és a pártok vezetői csak az appropriációs vita során fejtik majd ki a kormányban szemben, illetve a kormány mellett elfoglalt álláspontjukat. Jól értesült helyről kaptuk a *Hétfői Napló* munkatársa vasárnap azt az információt, hogy az appropriációs megszavazása után a Ház nem megy azonban nyári szünre, hanem még néhány fontos törvényjavaslatot letárgyal. Az eddigi tervek szerint, ezek között lesz

a **szesztorvényjavaslat, a hegyközségi törvényjavaslat,**

néhány szociális intézkedés, valamint azok a legsürgősebb tennivalók, amelyek szorosan következnek *Imrédy Béla programjából*.

Nemzetgyalázásért letartóztatott egy volt fővárosi tisztviselőt

Vasárnap virradó éjszaka a budai *Kis-pipa-vendéglőben* egy jólöltözött férfi tért be. A sötétben foglalt helyet és bort hozott. Később több vendéggel összeharagított és élnék diskurzus fejlődött ki közöttük. A jólöltözött férfi végül is éles megjegyzéseket tett a jelenlegi helyzetről, majd

durva szitkokkal illette Magyarországot

és mindazokat, akik az ország élén állának. A vendéglő tulajdonosa és személyzete nyomban felszólították, hogy *hagyja el a helyiséget* a további botránnyok elkerülése végett. Erre nem volt hajlandó, sőt további súlyos kijelentéseket is tett. Most már a vendéglő közönsége is felháborodott és attól lehetett tartani, hogy verekedés fúj a dolog. Rendőrt hívták, aki a tanuallomások alapján

előállította a főkapitányságra az országot szidalmazó **fiatalembert**.

A főkapitányságon megállapították, hogy *Szender Géznak* hívják, 36 éves volt fővárosi tisztviselő. Előbb az állásából is hasonló ok miatt kellett elmennie. *Scendert*, aki különben jómodu újdívek családból származik, *nemzetgyalázás* címén letartóztatta a rendőrség.

Véres családi botrány a Gyáli-úton

Véres családi háború játszódott le vasárnap reggel a *Gyáli-út 10.* számú ház előtt.

Lerner Mihály 25 éves napjasművelésével, *Hegedűs Vilmával* három nappal ezelőtt összeveszt és akkor a fiatalasszony **elválasztott hazulról**.

Kijelentette, hogy többé nem tér vissza Lernerhez, mert az *goromba, háziasított természetű* és ő nem hajlandó túrni a mindennapos veszekedéseket. Az asszony édesanyjához költözött és két napon keresztül állandóan a lakásban tartózkodott, mert félt, hogy férje bosszút áll rajta.

Vasárnap reggel aztán egy kis időre el akart távozni hazulról. Előbb óvatosan körülnézett a ház előtt, nem látván senkit, abban a hitben, hogy nem kell tőle tartania, elindult hazulról. Alig tett azonban pár lépést, amikor a Gyáli-út 10. számú ház kapujából legnagyobb meglepetésére **előugrott Lerner és dúrván rátámadt**.

Az asszony annyira meglepődött, hogy az ijedségtől egész testében remegve,

torkaszakadtából segítségért kiáltott.

A férj arra ütöni-vern kezdte feleségét, majd elővette a zsebéből egy borotvát és azzal **rontott a védetlen nőre**.

Az asszony minden erejét összeszedve igyekezett kivenni a támadást. A férfi azonban lefogta a kezét és az édesre fent borotvával az *asszony orrát megeszte*. Amikor látta a merénylő férj, hogy jérékelik közlekedni, öngyilkosságot kísérelt meg, a borotvát maga ellen fordította és **balkegyét felvágta az ereit**.

Az utczán lejátszódott családi háborúságról értesítettek a rendőrséget és a mentőket is kihívták a helyszínre. A mentők bekötötték mindkétfeljüket sérüléseit, aztán az *asszonyt a Szent István-kórházba vitték*. Lerner Mihályt előállították a főkapitányságra, ahol megindult ellene az eljárás.

Megjött a nyár: itt az első fagyaltmérgezés!

Tisztiorvosi razzia és szigorú rendőrbírói eljárás a zug-fagyaltosok ellen

Tegnap délután *„hivatalosan”* beköszönlött a budapesti nyár: *megtrémt az első fagyaltmérgezés*. A mentők a Gát-utca 16. számú házba hívták Kís Margit tizenkilenc éves munkásnőhöz, aki összeesett a lakásán. A mentők

mérgezés tüneteit konstataálták és miközben első segítségben részesítettek, megkérdezték, hogy a rosszullétt előt mit evett. A leány elmondotta, hogy nemsokkal előbb **alkalmi fagyaltúrussal fagyaltot vásárolt**

és alighogy elfogyasztotta, már érezte a rosszulléte. *Kís Margitot* a mentők súlyos állapotban a Rókus-kórházba vitték.

Az ideai első fagyaltmérgezés újra a *zug-fagyaltosokra* terelte a figyelmet és most már kétségtelen, hogy az idei nyáron a hatóságok intézkedései véglegesen véget vetnek a kontárfagyaltosok garázdálkodásának. A *Cukrázók Ipartestülete* néhány nappal ezelőtt kiáltványban járt Jóna Béla helyi államtitkárnak. Előadták, hogy tavaly nyáron a *közegészségügyi hatóságok* rendszeresen ellenőrizték a budapesti cukrázókadást abból a szempontból, hogy minden tekintetben megtartják-e a fagyaltkészítéssel kapcsolatos szabályokat és előírásokat. Az ipartestület szerint

a **cukrázók nem is követnek el szabálytalanságot, ellenben feltűnő módon elszaporodtak Budapesten a zugfagyaltosok,**

a kikkre ráérne a fokozottabb ellenőrzés — inkább, mint a szakképzett, tanult cukrászokra. A cukráspartestület panaszra szerint ezek a zugfagyaltosok tisztátalan módon készíthetik árújukat, gyakran

az egészségre ártalmas anyagokat tesznek a fagyaltba

és ha fagyaltmérgezés fordul elő, szerintük sohasem a cukrázókhoz vásárolt fagyalt okozza a bajt, hanem minden esetben olyan áru, amit zugfagyaltosnál vásárol a közönség.

Jóna Béla államtitkár meghallgatta az ipartestületi kérdőleveleket előadását, megígérte, hogy intézkedik a fegy és közben már meg is történt az első intézkedés, még pedig a *polgármester közbenjöttével*. *Szendy Károly* polgármester rendeletet adott ki, amelyben

utasította a kerületi előjáróságokat, hogy fokozott mértékben ellenőrizzék a kerületükben működő fagyaltüzemeket

és akadályozzák meg, hogy az egészségre ártalmas fagyalt kerüljön forgalomba. A polgármesteri rendelet alapján már hétfőn megkezdődik az ellenőrzés, a tisztiorvosi hivatali előírások

szorra razzizálják a fagyaltüzemeket, ahol szabálytalanságot tapasztalnak, ott intézkednek, hogy a rossz fagyaltot kobozzák el,

az üzem tulajdonosa ellen pedig rendőrbírói eljárás indul és szigorúan megbüntetik.

UTLEVÉL-KÉPEK
azonnal 3 darab rendeléssel, darabja **48** Ft.
PÁRISI FOTO
A PÁRISI NAGYÁRHÁZBAN

Nyarallunk Csehszlovákiában
a világhírű gyógyfürdők és magaslati gyógyhelyek hazájában
olcsó árak, 50% vasuti kedvezmény
„8 NAPOS KÁRPÁTI TURÁ” és „3 NAP PRÁGÁBAN”
Jelgysékek, olcsó utazás, olcsó vízum
olcsó csehszlovákiai, zavartalan valótulajton. Mindennemű felvilágosítást szolgál: szállodák, penziók, vízum, valutaügynökség, utazási kedvezményt tárgyban a hivatalos megbízott:
„CIFI” Csehszlovák Idegen és Fürdőforgalmi Információs Iroda kft., Budapest, V., József nádor-tér 8. Telefon: **18-20-62**



A NAGY DERBI az Unió L. T. C. 3:1 győzelmével végződött az OMBG-vel szemben. A nagy verseny után megkérdeztük a tavalyi kftűnő bajnokokat legjobbjait, dr. Widder Lajost, aki így válaszolt:

— „A szerencsésebb csapat győzött!”
 — Ez tényleg így is van, hiszen ma már a bridge olyan magas vívón áll, hogy az egyforma klasszusi csapatok között küzdelmet a szerencsemomentum döntik el. Az Unió minden egyes tagját meg kell dicsérnünk, mert végig jól játszottak, minden beleadtak játékukba, érezték azt, hogy ezen a mérkőzésen a magyar bajnokság dől el és hogy sablon partikellék csak veszítneket! Egy ilyen játszmát mutatnak itt be, ahol, ha látnánk mind a két partot, nem mondanánk be a hetet.

Ime a kiosztás:

- ♠ D 10 4 2
 - ♥ A K 9 8
 - ♦ A B 7 6
 - ♣ B
- ♠ K 8 7 6
 - ♥ 8 7 4
 - ♦ D 5
 - ♣ 9 4 3 2
- ♠ B 3
 - ♥ D B 10 2
 - ♦ 10 9 8 4 2
 - ♣ 8 7
- ♠ A 9 5
 - ♥ 6 5
 - ♦ K 3
 - ♣ AKD 10 6 6

Llelt:

Dél	Észak
1 treff	1 kör
3 treff	3 pikk
4 treff	4 kör
4 szan	5 szan
7 treff	—

Az ellenfél nem leltált.
 Nyugat a kör dávával indult a felvívő heült az asztalon és rossz érzéssel támadnak: tizenegy ütést lát, a tizenkettedik az majd csak valahogy meglesz, de a tizenharmadikra kevés a remény! A felvívő, a kltűnő Klucsik Dezső, érzi felelősségének egész súlyát, hogy talán elég lett volna hatot mondani, tudja azonban, hogy ez a part a verseny sorsdöntő játszmája! Hosszu ideig gondolkodik és megkezdődik az est nagy akrobata mutatványa! Lejátsszik öt treffet a kézben, majd káró király — káró ász. Keltetőt esik a Dóma, lehívja a káró bubit is! Egy kicsit most már megnyugodott, mert minél erősebben „szorul” a Nyugat, annál jobban kezd érezni magát. Most már világlángyos játéka következik! Közébejön a pikk ászal és lejátssza az utolsó hatot treffet, amire Nyugat — aki kénszerződésből jött — eldobja a lapot és gratulál a szép lejtéshez. Bravó Klucsik!

A BAJNOKSÁG eljutott az izgalmas finishez, de a küzdelem teljesen nyit. Majdnem egyforma esélyrel pályázik az elsőre az Unio, a Bridge Club és a DSG. Nagyon pártoljuk a szövetséges azon elgondolásait, hogy az utolsó fordulót egy napon ugyanazon helyiségben játsszák le és így elejét vegyék mindennemű „kombinációnak”. Azonkívül lennek a megoldásnak nézőközönség sikere is lenne. Nem tudjuk, hogy ki lesz a bajnok, de a szövetséges határozatot hozott és ez természetes is, — hogy ha nem is egészben, de legalább egy párral képviselve legyen a bajnok együttes a válogatott csapatban! Ha az Unio nem is nyerné meg a bajnokságot, már eddigi szereplésével kivívta azt a jogát, hogy a válogatott csapatban helyet kapjon! Ettől a joguktól nem lehet őket azzal a komolytalan indoklással elutni, hogy a névszerinti nevezés emelt Oslóba, azon már változtatni nem lehet, hiszen tavaly a budapesti világbajnokságon láttuk, hogy a helyszínen is változtattak a csapatok felállításában és utólagos nevezéseket adtak le. Ha a szövetségi kapitány a hónapokkal ezelőt kijelölt ötös csapatot nem akarna változtatni, úgy módjában van hetes csapatot küldeni, eddig is mindig heten képviselték a magyar színeket. Félre kell tenni minden egyéb szempontot és egy a fontos, hogy a mostani helyzetnek megfelelő legjobb magyar csapat utazték ki, mert az osztrákok távolmaradása folytán, egy igazi jó magyar csapat nagy jóvóritja lenne az oslói Európa-bajnokságnak!

FERENCZI GYÖRGY zongoristáról, az Oslóba induló magyar válogatott kltűnő tagja, június 12-én tartja esküvőjét IVÁNYI Klárkával, a kltűnő zongoraművésznővel. Gratulálunk!

AZ ABBÁZIAI olasz párosverseny újabb magyar sikert hozott: Nagy nemzetközi mezőnyben lelt az első a Keleti Andor — Quitt Frigyes magyar pár.

SULYOS GYÁSZ érte dr. Péter Jánost, a szövetségi kltűnővel álló kapitányt: édesapja Péter János igazgató az elmúlt héten hosszú szenvedés után meghalt. A magyar bridge-társadalom mély részvétellel osztozik a népszerű kapitány gyászában.

Ezerhétszáz pesti ügyvéd

körlevélben felszólítást kapott a Kamarától, hogy tagdíjhátralékát sürgősen rendezze

A budapesti ügyvédtársadalom szomorú anyagi helyzetének bizonyoságát szolgál az a körlevél, amelyet egyzsere eszerházás pesti ügyvédek kézbesített ki a posta.
 Az Ügyvédi Kamara küldötte azt a körlevelet és ebben felhívta tagjait tagdíjhátralékaik sürgős rendezésére. Az új rendeltetés díjbelépése óta a kamarának kötelessége a szigorú és egyéb hátralékok behajtásának szigorú szorgalmazása. Régebben apróbb részletekben is lehetett fizetni olyan hátralékokat, amelyek most egy összegben esedékesek.
 A budapesti ügyvédi kamarának körülbelül 3300 tagja van. A tagdíjhátralékokat sürgető körlevélből kiderül, hogy

a Kamara tagjainak több mint a felének kell rendeznie tagdíjait, mert külföldben vezénylben van a praxia...

A budapesti ügyvédi kamarában annak idején létesítettek egy alapot, amelyből a legszegényebb, legelésebbek kártársai hátralékait rendezték a tehetősebb ügyvédek. Ebben az alapon 36 ezer pengő gyűlt egybe és többszáz ügyvéd tagdíjtorozásd fizették ki belőle.

Az alap azonban már kimerült és most újabb szociális tervekkel foglalkoznak a Kamarában, hogy ne kelljen alkalmazni a törvényi ridég szigorát: a tagok sorából való törlet, amely egyet jelent az ügyvédi gyakorlat megszüntetésével.

Vikend-háboruság a Belvárosban

Egy cég ellenállása miatt az üzletek egy csoportja nyitva marad szombaton délután

Junius elsejétől kezdve a nyári hónapok alatt a belvárosi kereskedők zárva tartják üzleteiket szombaton délután két órától.
 A vikend-mozgalom a IV. kerületi kereskedők körében már néhány év óta tart. Minden évben, egyhangyul határozták el az üzletek szombatléutáni zárvatartását.
 Ivekét köröznek minden év májusában a belvárosi üzletek bérlői között, amelynek aláírói köteleztek magukat a szombatléutáni zárdára. Mint az elmúlt években, úgy az idén is megkezdték az ivatek aláírását, legnagyobb meglepetésre azonban az egyik legnagyobb belvárosi köztött női ruhakereskedés tulajdonosi megtagadták az ivatek aláírását,

azzal, hogy ők ebben az évben nem akarnak vikendet tartani.
 Az aláírás megtagadása nagy izgalmat idézett elő a belvárosi kereskedők körében. Nagyon sokan arra az álláspontra helyezkedtek, hogy, ha egy üzlet nyitva tart, akkor a többi üzletben is árusítani kell. Már-már úgy volt, hogy az idén nem lesz vikend a Belvárosban. Végül is úgy döntöttek, hogy csak a köttött női ruhákat árusító kereskedések maradnak nyitva szombatléutánként a nyári hónapokban, a más szakmákhoz tartozók továbbra is tartják a nyári vikendet. Így tehát az idén a Belvárosban csak részleges lesz a hétfégi zárás.

Budapestre költözik a Nemzetközi Dunabizottság

Szerdán, június elsején megnyílik Bécsben a Nemzetközi Dunabizottság 45. teljes ülészaka. A trianoni békeszerződés alapján létesült annakidején a Dunabizottság, amelyben nyolc állam meghatalmazottjai vesznek részt, köztük természetesen Magyarország is szerepel, mint az egyik legfontosabb dunai állam. A bizottság tizenegy év óta Bécsben tartja a székhelyét, a Hofburgban van a helyisége.
 A szerdán megnyíló ülészaka négy héttel tart. Napirendjén számos hajózási és vízügyi műszaki kérdés szerepel és ugyancsak most döntenek arról, hogy az eddig Bécsben működő bizottságnak ezentúl hol legyen a székhelye.
 Németország ugyanis még 1936 őszén kilepott az összes nemzetközi folyami bizottságokból és most, hogy Ausztria a német birodalomhoz csatlakozott, a Nemzetközi Dunabizottság meg a nyár folyamán elhagyja eddigi székhelyét, Bécsot.
 Politikai és diplomáciai körökben vasárnap a hír terjedt el, hogy a Nemzetközi Dunabizottság Bécsből való távozása után minden valószínűség szerint Budapestre teszi át székhelyét és valószínűen egy előkelő budai palotában rendezi be helyiségeit.
 A bizottság júniusi ülészakaán megjelennek Magyarország képviselői is, Dietrich Alfréd meghatalmazott miniszter, valamint a helyettese, Kovass László dr. Követtségi tanácsos, azonkívül a földmivelésügyi és a kereskedelem- és közlekedésügyi minisztérium szakértői vesznek részt a tárgyalásokon.

Érdekes ítéletet hozott a királyi kuria abban a nótáriási perben, amelyet D. Lajosné, egy budapesti vállalkozó felesége indított férje ellen. Az asszony hont négyeszt pengő tartásdíj megítélését kérte a keresetben előadva, hogy férje házastársához nem méltó életet folytatott.
 Ezért szemrehányást tett neki, mire az elhagyta őt s tartásdíjra nem gondoskodott. Tekintettel arra, hogy férjének több mint kétezer pengő a havi jövedelme, négyeszt pengő tartásdíjat követelt.
 A férj tagadja, hogy jogosulatlanul hagyta el feleségét.
 Azzal védekezett, hogy az asszony állandó félteknységgyi jeleneget, botrányokat rendezett, holott erre semmi oka nem volt. Amikor már elviselhetetlen volt számára az együttélés, kénytelen volt az asszonyt elhagyni. Egy ideig gondoskodott róla, aztán beszűntette az önként vállalt tartásdíj fizetését, mert felesége valóságilag üldözte őt, hivatalában, lakásán, az utcán hangos botrányokat provokált, többször előfordult, hogy inzultálta is őt.

Leszállítottam az árakat!

TANGÓHARMONIKA

most

40

pengő

MARNITZ

Jószék-kürt 27. Sílagerőzők harmonikára 30 Ellért. Árjegyzék tárgy

egy tizenyolcvéves leánynak emlékeznie kell arra, hogy őt megcsókolták.
 Ebből a határozatlan vallomásból, valamint a többi tanúk előadésából a Kuria azt a következő kérdésre váloga la, hogy a férjnek olyan meg engedett kapcsolat fűzte a leánnyal, amely házas-társához nem méltó és így a feleség tartásdíjkevetését meg kellett ítélni, mert a férj jogellenes cselekedete után jogtalanul hagyta őt a feleségét a eltartásáról nem gondoskodott.

A postatakarékpénztár Árverési Csarnokának új aukciója

A vasárnap megnyíló postatakarékpénztári aukció igen gazdag tv., 18., 19. századi képekben. Sok a finom japán famesztet, Glotz Oszkár és Csók István néhány festménye, régi bécsi ezüstművek. Ugyancsak sok a prém, brünni, lembergi ezüst és számos augsburgi és frankfurti ötvösmunka. Különösen igen gazdag ezúttal az ötvös-angy, amelyben francia, angol, kopenhágai tárgy szerepelnek. A kerámiai anyag is bőséges és változatos. Bécsi, csik, meissenli, herendi, fontainebleau porcellánok nagy tömege kerül ezúttal kalapács alá. Mindez a most folyó árverést különösen becsesé teszi.

KÖZGAZDASÁGI HIREK

Szeged városa jobogó és virágdíszebe várja, hogy a magyar kormány képviselője június 4-én ánnepélyes keretek között megnyissa a jubileumát ánnepöl Szeged Ipari Várdát. A magyar kézműipar, háziipar, iparművészet és népművészet látványos keretek között mutatja be ezen a vásáron felkészültségét, tudását és művészi ízlését. A X. Szegedi Ipari Vásárna június 1-6., szerdától 12-ig 50%-os kedvezményrel lehet Szegede utazni és a félúri utazási kedvezmény június 4-től 14-ig érvényes a visszatáradra. Ezen idő alatt vizumkedvezmény érvényes a külföldi látogatók számára. A jubliári Szegedi Ipari Várdá egyben alkalom lesz a magyar-jugoszláv kltűnő ipari kapcsolatok kiművelésére, amennyiben a jugoszláv ipari szervezetek kltűnő ségileg képviseltetik magukat a Szegedi Ipari Várdá ánnepélyes megnyitásán.

A Mezőgazdasági Ipar Rt. (Georgia) szomatört megtartott közgyűlése, úgy mint az elmúlt évben, P. 125 osztalék kifizetését határozta el. A szelvények május 31-étől kezdődőleg a társaság pénztárából és a Magyar Államházi Httelbank budapesti főintézményéből kerülnek bevitálásra. A közgyűlés előterjesztett igazgatósági jelentés szerint a kapavardi és meőhgyesi cukorgyárak létesítményeire vagon cukorrépa dolgoztak fel. A répa rossz minősége folytán a gyártási költségek emelkedtek, viszont egyes külföldi piacokon elért árak az elmúlt év folyamán átmenetileg kissé javultak, úgy, hogy gyárai üzemi nyeresége az előző élethez képest csak lényegesen változatlan maradt. Berzóságátal eszménye a várakozásnak nem teljesen felelt meg. A mimálom a lefolyt élethezben több mint ezer vagon gabonát örölt fel. Az érdekköréhez tartozó vállalatok, nevezetesen az Alföldi Cukorgyár Rt., a Bácskai Cukorgyár Rt., a Csongrádi Cukorgyár Rt. és a Phylaxia Sztérumtermelő Rt. és a Stummer Körtöly-cukorgyár Rt. eredménye eléggé kedvezően alakult.

Az Urkányi-Zalánypüti Magyar Közébdunajárásrésztársaság igazgatósága a f. évi június 10-ére összehívott közgyűléseken javaslott feljára, hogy az 1938. élethezről áthozott 604.435.16 pengő nyereségét, valamint az 1937. élethezben elért 683.925.51 pengő nyereség alapján rendelkezésre álló összesen 1.286.316.67 pengőből részvényenként 2.50 pengő osztalék kifizetését határozta el.

A „Nagybányai-Ujvári Iparművek R. T. május 23-án tartott közgyűlése átvághatta az 1937. évi zárszámadásokat, melyek szerint az értékesítésként tartalékalapon 350.000 pengővel való javadalmazása után a tiszta nyereség 586.578.32 pengő. Ebből az összegből osztalékul részvényenként 1.75 pengő kerül f. hó 24-től kezdődően az Angol-Magyar Bank R. T. pénztárából kifizetésre. Az igazgatóság új tagléány választotta úró Rodóvárszky Albert m. kir. titkos tanácsost a Felsőház alnölkét, akit a közgyűlés követő igazgatósági ülés alnölké választott meg.

— Könnyen készíthető előételnek, zöldség és tojás felhasználásával és a gáz takarékos használatát mutatja be a Gázművek keddi és pénteken délután 5 órákor tartandó előadásán, VI. Vilmos császár-ut. 3. Belépődíj: nincsen, ruhátér díjtalan. Kóstoló.

CATTOLICA és **Marina di Ravenna**
 GRAND HOTEL KURSAAL GRAND HOTEL PINETA
 Eledrangú házak Tulajdonos E. STEINER Szállodatanácsnok „B”.

HIREK

Vakmerő zsebmetszés a Rákóczi-uton

Kern Mária verseli magánzónó, aki az eucharisztikus kongresszusra jött fel Budapestre, vasárnap délelőtt a Szentkirályi-utca bejáratánál egyik rokonát meglátogatni. A Rákóczi-ut és Szentkirályi-utca sarkánál egy csoport verődött össze és amikor az uriaszony ott elhaladt, arra lett figyelmes, hogy egy nő meglöki és azután sietve tovább megy.

Kern Mária önkéntelenül is retiküléhez kapott és azt nyitva találta.

Hílyzött helyre pénztárája,

amelyben vasuti jegyén kívül 250 pengő és 100 dinár volt. A magánzónó fellármázta a környéket, rendőr is elő került, de hiába hajszolták a környéken a zsebtolvajait, akiről pedig meglehetősen jó szemleírást adott, annak sikerült elmenekülnie.

A meglöptött uriaszony ezután a főkapitányságra ment, ahol felmutatták előtte az ismert zsebtolvajok albumát. Nem kellett sokáig keresgélni, Munka Józsefné 27 éves hasztor bűntettét zsebtolvajjónó fényképével

felismerte azt a nőt,

aki a Szentkirályi-utca sarkánál meglökte és ellopta pénztáráját. Azonnal detektívek mentek ki a felismert zsebtolvajjónó lakására és megvárják amikor hazérkezik. Minden tiltakozása ellenére előállították a főkapitányságra, ahol Kern Mária

határozottan felismerte benne

a Szentkirályi-utca sarkánál történt lopás tettesét. A rendőrség a rovtimultu zsebtolvajjónó letartóztatta.

Halalos szerencsétlenség a csePELLÉDÉNYGÁRBAN. Uitz József 65 éves gyári munkás a csePELLÉDÉNYGÁRban a hidraulikus szájtepp mellett dolgozott. A gépnek üzem közben az egyik alkatrésze eltört és az öreg gyári munkást óriási erővel fejen sújtotta. Uitz József röviddel a baleset bekövetkezése után kiszendvedt. A pestvidéki ügyészség vizsgálatot rendelt el annak felderítésére, hogy terhel-e valakit gondatlanság a szerencsétlen öreg munkás haláláért, vagy pedig el nem kerülhető véletlen baleset okozta a tragédiát.

Járdára futott a motorkerékpár: két sebesült. A Rottenbiller-utca és a Dembinszky-utca sarkánál Udvari János offőr motorkerékpárjával tcherekosít akart kikerülni. Közben a motor felrohant a járdára és elütötte Polgár Lajos köfőragót. Udvari is lezuhant a motorkerékpárról és vérző fejjel került el a járdán. Polgárt a mentők behitőzték, Udvarit pedig súlyos állapotban a Hókus-kórházba vitték.

Percekkel a temetése előtt elrendelt Kovács Ferenc kereskedő holttestének felboncolását. E cimell riportot közöltünk. Övezgy Kovács Ferencné most annak megállapítását kéri, hogy a halálesettel kapcsolatban nem gondoltak vadász szerencsétlenségre vagy öngyilkosságra. Az elhunyt kereskedő egész családjá Győrben lakik. Kovács Ferenc család otthonából eltávozva az egyik győri kórházi főorvos magánrendelőjében injektóit kapott. Ezt követőleg rosszul lett, kezelőorvos beszállította a győri kórházba, ahol tízenyolc órai halálusa után meghalt. A halál okának megállapítása iránt az ügyészségi eljárás folyamatban van.

Felavatták a Hősök Emlékművét Pestszentlőrincen. Vasárnap Pestszentlőrincen, a Hősök-tercén mintegy tízezerfőnyi közönség jelenlétben felavatták a Hősök Emlékművét. Balogh Géza pestszentlőrinci polgármester mondott nagyhatású ünneppé beszédet, majd még több beszéd hangzott el, azután lezuholt a lepel a emlékművéről, amely Vinyószky Lajos szobrászművész alkotása.

Szerencsétlenséget okozott a felrobbant gyutaes. Kovács József 18 éves lakatosseg, a rakósi mezőn gyutaesot talált. Nézegetni kezdte, közben a gyutaes felrobbant és Kovács jobbkarját leszakította. A mentők a Rókus-kórházba vitték.

Vázsonyi Jánost megoperálták. Vázsonyi János országgyűlési képviselőn, dr. Molnár Béla főorvos epekömütét vgzelt. A műtét kitűnően sikerült s a képviselő remélhetően rövidesen elhagyhatja a szanatóriumot ágyát. Vázsonyi János dr. Biedermann Imre és Horvay Lajos főorvosok kezelik.

Halálözás. Roboz Sándor tisztviselő, 48 éves korában május 28-án elhunyt. Roboz Ernő és Roboz Jenő testvérüket gyászolják az elhunytban. Temetése hétfőn délután félháromkor lesz.

Művészti stremlek Eichbaumnál, V. Rudolf-ter 3. (Margitbld.)

Óvatos legyen fogkréme kiválasztásánál, mert egészségre függ tőle. Az Ovenal vitaminos fogkrém tartalmaz egyadál vitamintokat, melyek erősítik a foghúst és meggátolják a fogak lazulását. Kis tubus 60, nagy tubus 90 fillér.

Felborult egy vitorlás a Dunán. Vasárnap délután a Dunán, a trianonai gát közelében a szél felborított egy vitorlás csónakot, amelyen Gschopf Imre és József szabómesterek és Frankl Géza gépész ültek. A „Bihar” nevű rendőrmotoros sietett segítségükre s mind a háromukat kimentette.

Eletuntak. Rócz Anna 36 éves háztartásbéli a Mária Valéria öregtelepen lévő lakásán öngyilkossági szándékból késsel mellbeszurta magát. Weber Béla 28 éves bádógossegéd Országbíró-utca 13. alatt lévő lakásán szalmiakkusszal mérgezte meg magát. A mentők a Rókusba vitték őket.

Hírtelen halál a portásfülkében. Vasárnap hajnalban a Vörösmarty-ter 3. számú ház portásfülkéjében holtan találták Pálósky Antal házfelügyelőt. Pálósky, aki szűz volt, ugyilászik az éjszaka szivromhot kapott, amely végzett vele. Holttestét a törvényszéki orvos tani intézetbe szállították.

Állami gépjárművezető tanfolyam. Az Állami gépjárművezetőképző (sofőr) tanfolyam a m. kir. Technológiai és Anagvizsgáló Intézetben (Bupapest, VIII., József-körút 6. junius 7-én este 3/7 órakor nyílik meg. Beírás és a felvételhez szükséges úrlapok kiadásá naponta d. e. 10—12 óra között az igazgatósági irodában.

A magyar könyvtárcson szinte egyedülálló, példátlan nagy sikert aratott Ignácz Róza „Részpénz” című könyve, amely értéslésünk szerint eddig 9.000 példányban forog közkrczen.

45 pengőt adott az orgazda 2200 pengő értékű aranyért

Jánost Szilárd fogtechnikus feljelentést tett a főkapitányságon ismeretlen tettes ellen lopás címén. Előadta, hogy május 3-án a Damjanich-utcából a Soroksári-ut 34. számú házba költözött és csak a hurcolkodás után fedezte fel, hogy homlajai közül eltűnt egy doboz, amelyben

2200 pengő értékű törött arany volt.

A fogtechnikus, amikor felfedezte a lopást, kérdőre vonta a butorszállítmunkásokat. Azok azonban semmiféle sem akartak tudni.

Utközben valaki felvágta a lovas teherkecsőre kötött papercsákot és kimentte a dobozt — hangzatosították a munkások.

A rendőrség megindította a nyomozást és figyelemmel kísérték az aranybevitőhelyeket. Ez a figyelés azonban nem vezetett eredményre, mire elhatározták, hogy ismét előveszik a munkásokat. Ekkor kiderült, hogy Jánosi a Teleki-tercén fogadta fel a hurcolkodó embereket és akiket hiába keresek:

tejlésen nyomuk vesztel.

Már ugyilásztok, hogy a nyomozás nem hoz eredményt, amikor a rendőrség bizalmas uton megtudta, hogy Szabó Sándor és Nagy Menyhért munkások

törött aranyat adtak el kéz alatt 45 pengőért.

Felkutatták lakásukat és előállították őket a rendőrségre, ahol bevallották, hogy ők lopták el az aranyat. Ők vágták fel a kocsi fedő vásznát és kimenték a dobozt, amelyről tudták, hogy mit tartalmaz. Az orgazda kihasználtá helyzetüket és a 2200 pengő értékű aranyért csak 45 pengőt adott. A tolvaj munkásokat letartóztatták.

Szörkálás Ujpesten. Kántor Mihály szörvőmester az éjszaka hazafelé haladt, Ujpesten az Átilla-utcában. Szembetalálkozott Tomcsányi János és Ecsed József napszámókkal. Rátáplásha keveredtek, mire a két munkás rálamadt Kántorra és valamelyik megszurta. A szörvőmestert a mentők a lakására vitték.

Házasság. Deutsch Éva és Kenneth Wynne Yarnold Londonban f. hó 24-én házasságot kötöttek.

Diák találkozó. A Keszthelyi Prémontrei Diákszövetség Budapesti Osztálya junius 1-én (szerdán) este 8 órakor a Carlton Szálló különtermében baráti összejövetel keretében Róbert-napot ünnepel, amelyre az öregdiákokat szeretettel meghívjuk.

Földrengés!

A Budapesti Földrengéstanai Intézet közlésekel május 28-án, 17 óva 54 percakor 8600 kilométer távolsághól földrengést jeleztek. A mtszer legnagyobb kilengése 7 milliméter volt. A földmozgás Budapesten másfél órán át tartott.

A csendőrfegyver véletlenül esült és halálos szerencsétlenséget okozott. Adorjás közösgben egy házban a csendőrköz házkutatást tartottak. Közben az egyik csendőr kezében esült a fegyver és Boldas Lajos 19 éves gazdálagsági elhatalálták a golyók. Boldas strátlésbe belehalt.

A hivatalos vizsgálat vasárnap megállapította, hogy a csendőrt nem terbeli felelősség a katasztrófáért.

Rozgonyi és neje most megnyílt IV., Váci-utca 11/b. és a régi Calvin tér 5. alatt műter-mükben személyesen vezetik a felvételeket.

Cdülés és szórakozás. Ennek a követelménynek a legközvetlenebb harmonizációjt nyújtja a patinás hűvösölgyi Augustus Pavillon, Hédgküll-út 22. sz. alatt most megnyílt cukrászdá-terem látványos kertielysége. A nagy-szerű hangulatú uzsonnánál jazz, vacsoránál cigányzene gondoskodik.

Órlásrevü a cirkuszban! Premier szerdán!



FÉNYES CIRKUSZ!

POLO ÉS RENÉ RIVELS

A világhírű és utólréhetetlen



Rivelsék a majomzigeeten

testvéreivel és 10 ennyivaló csoda-gyermekével, elefántokkal,

lovakkal, majmokkal és a világ legjobb artistáival

18 ragyogó képben



Szerdától naponta 2 előadás 4 és 8 órakor
Jegyrendelés: 113-374 és 113-364

Napirend

1. Peti, mint mecénás

HŐSKÖLTMÉNY ez, igen, az 1938. évi szomorúan érdekes hőskölménye, amikor a mindennapi élet termel ki akaratlanul hőskéket, amikor a kismerek önkéntes áldozatukkal vállalják azt a feladatot, amit röviddel ezélt még képtelenek hittek teljesíteni. A kismerek hősiességének idejét éljük, amikor ha körül nézel a színház, most nézőtér, vagy a kövérdi asztalod mellől, esetleg a villamosok, autóbuszok publikumán, sohasem tudhatod, hogy az emberi szolidaritásnak micsoda önfeláldozóan nagyszerű példányával akad össze a szemed: a szürke hőskövel, a névtelenkével, akik csendesen, szótlanul, dícsérvés nélkül, de az emberi szolidaritásnak nagyszerű hitbe vetett óriási bizalommal teljesítik aprócska feladataikat, amelyek a maguk arányához mérten mégis óriásiakká növekszenek. Ez a kis történet, amit elmondandó vagyok, a barátí önfeláldozás hősiességének épösa.

LÁSZLÓ MIKLÓS, amikor a sorok napvilágot látnak, már Cherbourgba behajózott, hogy Amerikába utazzon, ahol a Pauker színházi ügyönkség szerződése várja. Ez az ut azonban már Cherbourgól New Yorkig sokkal rövidebb és simább, mint az, amely Budapesttől—Cherbourgig vezet. László Miklós pontosan két héttel ezélt kapott táviratot New Yorkból (ahol az „Illatszertár” című darabját nagy sikerrel játszották a Broadwayon), hogy üljön hajóra, különböző megbízások várják, korra öszre ismét László-premiert ökorának tartani. Ez a ténv nemcsok hatalmas értékű, hanem anyagi sikert is jelent a fiatal magyar színész-zsének, aki több-kevesebb anyagi eredménnyel tengette életét rézint a Teréz-köri Színházban, mint szíriöz. A derék amerikaiak dehogv is gondolták arra, hogy egy ilyen meghívás és szerződés Budapestben nem jelent még azt, hogy az invitált irónak utiköltsége is lenne, vagy erre a meghívásra az utiköltséget meg is tudná szerezni. László Miklós ügylátszik nem akarta felvilágosítani az amerikaiakat arról, hogy egy sikeres pesti irónak nincs ezerhátszög pengője, nyakába vette a vöröset azaz, hogy majd csak megszerzi a kis költ. Elsősorban leeleit írt egy előkelő lapra, telenökig a z a g a z a t ó j a h o z, akinek estylen a tél folyómdn többiben „barátságótl” fellépett. Az élnökigazgató gyorsan válaszolt: „Sajnos, lapardatunknak nincsen berendezés kölcsönvételreke”. László nem szüggét. Egy másik leeleit írt a nagyvö előkelő bank élnökéhez, akinek színházi és művészi kapcsolatai közismertek és akinek asztalánál többiben helyet foglalhatott. Tóle is kapott vólást: „Kedves Művész Úr! Sajnos, bankunk az alapsablonok szerint személyi kölcsönöket nem nyújt”. László tovább írta a leveleket, sok helyről azonban vólást írt sem kapott. Az a színházi ügynök, aki iródsin eddig meglehetősen nagy összeget keressett, 50, az az ötven pengő öleget volt csak hajlandó folyósítani. László Miklós azonban még mindig nem adta fel a harcot. Azt az arány cigarettatöredéit, amelyet egy forró színházi premier emlékére beszerzett magának, s amelybe darabja szereplő aláíradukát vésették, druba bocsátotta. Kisebb-nagyobb ingóságát is zálogba kerülte, de még mindig csak 800 pengő volt együtt az utazásra, amely eselleg egy szerény pesti iró életét a magyba lendíthetné.

A NAGY SÁNSZ már-már az elérhetlenség távoli ködében lebegett, amikor egy cizsaka barát társaságban a sok keserűségűt kifulladásra elkezdte mesélni kávéháziját. Ott állt asztalánál Peti Sándor, az ismeretlen kltűnök Komikus. Tudni kelt róla a kövélkezőt: havi 400 pengő keret, rendkívül szerény élt és sok élt hittelten nyomorgás után jutott a mai már-már megaportolt polgári élet „jómódjába”. Takaréksága szinte legendás. Örökgy gyulakozt esténeként, hogy távol, a környéken lépő lakására juhasson az előadások után. Ruhára alig költ, éltéigényeit a minimumra fokozta és ezzel elérte azt, hogy a környéken egy kis viltöltött most már magának tudhat. Nos, ez a Peti Sándor, amikor meghallotta barátjának, László Miklósának kávéháziját, a kövélkezőt mondotta:

— Miklósám, holnap délelött megváltatod a hajójegyet!
Mánap délelött László Miklós még aludt, amikor Peti Sándor beállított a 800 pengővel. Nem mondta meg, hogy hogyan

szerezte, miről mondott le érte. Ő vltazont nem vesztérgazgató, csak a kis Peti, a mai élet choplíni hőse.

2. Május 30:

vége a színházi szezonnak

VASÁRNAP TARTOTTA utolsó előadását a szezonban a Nemzeti Színház Kamaraszínház, amely már nem adott ki hett másort. A Vigaszínház is csak keddig közölte programját, jelezve azt, hogy szerdán már becsukódnak a Szent István-köri színház kapui is, ugyanez történik a Teréz-köri Színházzal is. Azok a színházak, amelyek még játszanak, rövid egy héttel tervezik a szezon, azután megkezdődik a nyári szünet, amely nemcsak a színházok vezetőségének jelent bizonytalanságot, hanem e g z i s t e n c i á l l i s v e z é s l y t r e j t m a g d b a n a színház művészlemezlete számára. A színházak vezetőségében történő változásokról a legkövélkezőbb híreket közpörtáldik. Így beszéltek arról, hogy Wertheimer Elemér, a Magyar Színház igazgatója, beletségére való tekintettel kiadkik a színház igazgató-ságából. Ez azonban nem felel meg a vólásúgnak, Wertheimer nyári pihenőre után újult erővel kezdi meg munkáját a színházban és nincs szó arról sem, hogy az Andrássyuti Színházat bárbe akarnd adni. A Magyar Színház művészi főrendezője dr. Hevesi Sándor lett, az Andrássyuti Színház Vaszary János. Az azonban majdnem bizonyos, hogy Marton Sándor dr., aki eddig részesedést völtött a két színház anyagi ügyében, a jövőben távol tartja magát a színházi vállalkozástól. Viszont legkövélkezőbb szó van arról, hogy a Belvárosi és a Művész Színház érdekössége megszűnik, amennyiben a Belvárosi Színházat a jövőben dr. Hermán Richárd igazgató vezeti önállóan, a Művész Színházat pedig dr. Bárdos Artúr. A két igazgató közötti differenciák régebbi kelteiek és nem lehetetlen, hogy ebben az ügyben más irányú megletetés is lesz. A Royal Színházban a jövőben valószínűleg egyedül marad Föld Aurél, mert társbérője, a NOVA színházi kiadó-cég kivonul a lételelből. Miután a Nemzeti Színházban a legerélyesebben megindult a tisztogatósi akció, a két vezetőt kiadó állásra vár betöltésre. Ennél több személyi változás a színházgatók körében nem várható, viszont a színészek a legulsóabb aggodalommal ldéjkik, hogy itt van már a június, de még mindig nincs meg a jövővi szerződésük. Ennek az oka, hogy a színházgatók eddig húsodotak a színészekkel vóló kollektív szerződés megkötéséig, amely most Roboz Imre, a színházgatók elnökének pársi utja miatt is kéthetes késéssel szüvedett. Miután a várt mértékben egyelőre a filmgyártás sem indult meg, a színészek érthető nyugtalansággal néznek a jövő elé.

DARABOK tekintében meg lehet látni, hogy általában rossz szezon-juk volt a színházaknak. Jőformán alig-tilg emlékszünk egy-egy kiugró nagy sikerre. A Nemzeti Színházban talán csak a Jézsufaragó ember, amelyik dtűző sikert aratott, a Kamaraszínházban minden sikert megdöntött Herceg Ferenc „Kék rókájá”-nak reprize, a Vigaszínházban talán csak a „Fűszer és csemege” hozta meg a kiavót eredményt, a Pesti Színházban Molnár „Delldé”-ja és „A hotodik emelet” volt kiugró siker, az Andrássyuti Színházban „Csak egy éjszakra” című zenés vójádkét ért meg magasabb számú jubileumot, a Magyar Színházban csak most meg telt házzal a harmadik reprizban „Az Úr katonái”, a Belvárosi csak a szezon végén fogta ki sikerét, megcáfolta a darab címét, hogy „Nincsenek vételek”, a Művész Színházban a „Láz” című darabot teljesítvö nem emlékszünk nevezesebb teltekiményre.

SZINESZEK, SZÍNÉSZNÖK tekintében az ében egyelten egy igazán nagy és komoly meglepetést nem hozott az elmúlt szezon. Ez bizony nagyon szomorú.

Stib Zella



A Metronak el kell hagynia moziját

Az amerikai vállalat teljes részvétlenséget tanusított a magyar filmmel szemben

A július 14-ike nemcsak a franciáknak emlékeztetés dátum, amikor a Bastille lerombolásával megkezdődött nagy forradalm, hanem az amerikai Metro film budapesti fiókjának is:

ekkor kell kivonulniuk bíról határozat értelmében a Teréz-köri Metro film-színházból,

amelyet eddig meglehetősen nagy anyagi eredménnyel használtottak. A Centrum Fogasztási Szövetkezet igazgatója, Bornemista Gábor, akinek ma a filmszakmában igen előkelő pozíciója van, és akit e pozíció elérésében a Metro igazgatójának, Gutmann Károlynak agitációja erősen támogatott,

saját kezelésbe öhajlja venni

a Teréz-köri film-színházat. Miután erre a különböző bérleti szerződések módót adnak, felmondott a Metro-nak, amely különböző ellenperekét indított. Nemrégiben bírói ítélet mondotta ki, hogy a Metro köteles július 14-én kivonulni. Bár ez az ítélet is megfellebbezte a Metro, nem kétséges, hogy ez az amerikai filmvállalat legalább egyelőre mozi nélkül marad Pesten.

A filmszakma nagyrésze a Metro távozását nem találja sajnálatsónak. A közönség szempntjából pedig

egyenesen kívánatos is, hogy ez az amerikai filmvállalat ne kapjon mozi

Pesten

A Metro ugyanis, mint egy külföldi cég exportúrája, egyaránt pergette le a jó és rossz filmet, mert hiszen a Metro kölcsönzési osztályának érdeke volt, hogy minél több filmet jelentesse meg a premiermoziban, hogy azután ezeket a filmeket a kismozikban és a vidéken, a premiermozi reklájjal el tudja helyezni.

Ennek a bizotsernek a közönség adta meg az árát,

amely rezte a Metro kltűnök márkájában és ugyanazért a pénzért nézte meg az ugynevezett normálfilmeket, mint a valóban nagyszabású attrakciókat. Ha a Metronak nem lesz mozija Pesten, sokkal nehezebb lesz lejátszani a tucat amerikai filmetet, amelyeknek a mentalitása távol áll a pesti közönségtől. A Metro ezentel előreláthatólag csak a legkltűnőbb filmeket tudja majd elhelyezni idegen mozikban, amelyek emlékeiben meg fogják találni a módtát anyag, hogy völekezzenek a filmkölcsönző cég politikájával szemben, hogy

jó filmet csak tucaffilmek ráadásával ad el.

A Metro film-színház, amely a kölcsönző vállalatlalt együtt a hozzávetőleges számítás szerint évenként majdnem egymillió pengőt forgalmaz,

sohasem érezte kölelességének, hogy kétségelentül busás nyeresógvélvő tá-mogassa a magyar filmgyártást.

Míg más moziállalatok és apró filmcégek a legnagyobb anyagi áldozatot hozták azért, hogy a magyar filmgyártás fellendüljön, a Metronak sohasem jutott eszébe magyar filmet gyártani. Bár hallottunk arról, hogy a Metro

magas összeget megvásárolt egy magyar filmet

az amerikai magyarság számára. E nemes gesztus értékét csak az rontja le, hogy e magyar film tulajdonosa Gutmann Károlynak, a Metro igazgatójának ödesapja volt. Egyébként a Metro nem áldozott a magyar filmre, de még a kész magyar filmek közül is

csak a lehető legkisebb mennyiséget mutatta be.

Szó van arról is, hogy a Metro belekapcsolódik a Károly-körön épülő új film-színház ültébe. A Károly-kört 3/a-ban egy szuterénben elhelyezett helyiség van, amelyet egyelőre még nem engedélyezett a rendőrség, amely nagyobb átalakításokt kíván.



HOGYAN KÉSZÜL A CIRKUSZREVÜ?

Megérkezett a nagy Rievels-család, 5 új revüjét próbálja a Fényes-cirkuszban

Alig egy hete történt, hogy Nébel érkezett Fényesvágyba a Fővárosi Nagy Cirkusz igazgatójához: „Julius, egyre szedődök meggyunk; Palo Rend Rievels”. A cirkusz igazgatóján nagy dilemma élt állította a távirat. Egy teljes ragyogó, hatalmas cirkuszmozóra már készen állt, de szinte lehetetlen elmulasztani egy olyan alkalmat, hogy

az isgani nagy Rievels-családot, amely a nagy Rievels-évről és tiz csodagyermekükből áll,

kilagyja. Gyorsan táviratozott, hogy talán júliusra lehetne a szerződést megkötni, de még csak juttatott a telefon, hogy sajnos, ez lehetetlen. csak júliusra lehet. Az igazgató nem habozott tovább, gyorsan válaszolt: „Jőjenek! Hátra volt még a technikai megoldás: miként állítsa be ezt a másfél óráig dolgozó vldyázmódot egy olyan mozóra, amely már most is teljes és hatalmas. Gondosan átírtte a szerződéslelt artiták névsorát és amelyek nem látszólag egészen százaszázalékosnak, azt huzta műsorából és egyáltalán megküldte nekik a bányánpélt. A Da még így is túlszolgálták látszólag a program, amikor észbe jutott, hogy egy megírandó

cirkuszrevü keretében hatósáson beilleszthetne mindenkit.

Gyorsan megához kérte Keller Derzót, a népszerű, kltűnök humoristát, aki már kétszer tevélt jött. A divatos társasutazások mintájára megír egy revüt, hajótutás lesz a vltág körül és hogy a mulatság még fokozódjék, hajókápitányul Haecek és Sajtó szerződtették. A hajó utasai Rievels és minárok a csodálatosabbnál csodálatosabb teljesítmények. Az igazgató nem habozott a hajón, részint pedig a társasutazók szíriehelyén produkálják mutatványait. A revü másnap elkészült, harmadnap ílt már a Rievels-család s ebben a pillanatban

erősen folynak a próbák az új revüből,

amely egyrészt hitosan szerencsésen fogja feltámasztani az egykor olyan nagy sikert aratott cirkuszrevü műfaját.

Színházi hét

VÁRATLANUL ELMARADT VASÁRNAP a Művész Színházban az „Magyar csupa-játék” előadása. Hétfőn sem tart a színház előadást, csak kedden folytatja sikerét Paulini Béla nagyszerű gárdája. Az ok az, hogy Bárdos Artúr, a színház igazgatója ebből a produkcióból kivonult és Paulini Bélának keddtől kezdve bérbeadja a színházat. Ekkor jár le ugyanis a Művész Színház tulaj-nak szerződése és a szerződés megköszönés-hítástát nem akarta Bárdos magára vállalni. Ezentul tehát Paulini Béla rezsimjében kerüli színe a Magyar Csupa-játék.

EGESZEN ELŐRANGU PRODUKCIÓKAT láttunk Troponoff-haluttakadézia vasárnapi délelötti vizsgálóelőadás a Magyar Színházban. A círi bailet volt kltűnök mesterének csodálatosan szép koreográfiája: A jósg diadala a rossz felélt, majd Dolányi, Magyar falusi képe a legszebb, legszínesebb élmény. A ragyogónál ragyogóbb szereplők közül meg kell említenünk a remek Gordon György, a kltűnök Gara Ibi, a graciöz Salgó Juci, a szép Bircsi Magda, egészen nagyszerű teljesítményeit. Ezen bájosok voltak a kis Bakos Ági és Varga Zsuzsi. Oriási sikere volt az „Orosz falusi képe” is. Gyenes Ersei állította öszre Schumann művészi a „Kötő álm” képt, amely meg az említteteken kívül Kotrocs Annauskának, Füst Babának, Reich Erikának, Rosstacher Erzsébet nyújtott alkalmat művésztük bemutatására. Az előadás közönsége gyönyörűséggel tapsolt a rengeteg szereplőnek.

SIMOR ERZSI a Magyar Színház kltűnök művésznője reuprimadonna lesz az Angol-parkban. A Csodavár másék két főszereplő Salomon Csötte és Horváth Mária játsszák, énekelik, illetve táncolják.



MINDIG SEGÍTSGÉRE VAN

AGAZ hűtőszekényben

CSIN CSIN
SHIRLEY TEMPLE
ALICE FAYE
Mától STUDIO

A touloni szocialisták megakadályozták az olasz konzul filmelőadását

Páris, május 29. (Inf)

Toulonban a rendőrprefektus eltanácsolta az ottani olasz konzult egy filmelőadás megatartásától.

A konzul olaszországi utjáról készült filmjét meghívott közönség előtt be akarta mutatni, a prefektus azonban azt tanácsolta, hogy tekintsen el a filmelőadás megtartásától, mert esetleg zavargásokra kerül sor.

A touloni szocialisták ugyanis már szombaton délután falragaszokon hívták fel hivatkozott megítélésre az előadást. A falragaszok után a szocialista pártvezetők felszólították a hatóságokat, hogy akadályozzák meg az előadás megtartását. A rendőrprefektus, nyilván a szocialisták nyomására, közbe lépett a konzulnál, és azt annál is nagyobb felhájtással keltette, mert Toulonban népes olasz kolónia él.

Nagy károkat okozott a Mura áradása. A Mura áradása egyelőre véget ért. A víz visszavonulása után látni csak, milyen nagy kárt okozott az áradás. A földek vastag iszapréteg alatt fekszenek. Az Eucharisztikus Kongresszusra Jeddából érkező egyik utas azonban nem tudott átvenni az előtött országot, úgyhogy a Drávan kompon kellett átszállítani magyar területre.

Negvenhárom hámat kapnak a kalocsai hadirokkantak. Az eucharisztikus kongresszus befejezése után Kalocsán ünnepélyes külsőleg között negvenhárom hadirokkant kap Kertes család házat ajándékba. A világháború idején meg a kalocsai erészkék hadirokkant feltepet létesített, a telpen negvenhárom hadirokkant családnak adott lakást. Most husz év után Zichy Gyula kalocsai eréske elhatározta, hogy a telep házat örök tulajdonul átengedi azoknak a hadirokkantoknak, akik husz év már ottlankak.

Elektrifikálják a Hegyeshalom és Bécs közötti vasutat. Tervezések indultak meg Németországban, hogy Hegyeshalom és Bécs közötti vonalon elektrifikálják a vasutat. Ha a villamosítás megtörténik, akkor Budapestől megszakítják néküll lehet villamos mozdonyon utazni Bécsig.

Ötvenzer pengős tízkar Győrben. Vasárnap virradó éjszaka a győri busz-plycon legett a Königsberg-féle fűszer- és gyarmatárnyagkereskedés raktráda. A kár ötvenzer pengőt tesz ki. A tűzet minden valószínűség szerint rövidzárlat okozta.

VÁZSONYI VILMOS HALÁLÁNÁK ÉVFORDULÓJA. A Nemzeti Demokratai Vázsonyi Vilmos halálának évfordulóján társasvacsorát rendezett. Károlyi Károly törvényhatósági bizottsági tag mondott ünnepi beszédet. Vasárnap délelőtt Vázsonyi úrjánál volt emlékülneppély. Itt dr. Zimmermann Géza és Faragó József tartott emlékbeszédet.

Kitört az elméjéből a győri rendőrgyilkoson? Molnár János győrszabadhegyi gadaléány, aki három nappal ezelőtt meggyilkolta a budai károlyi rendőrszermestert, a fogházban zavartan kezdett viselkedni. Vasárnap egész nap a szellemekkel tárgyalott, átperenckent levelegette el felöltözött. Nemrégiben agyfituzion esett át, az a gyano, hogy kitört rajta az elméjéből. Elrendelték emléklapjának megvizsgálását.

Fűzés közben halálra égett egy leány. Bondár Piroksa 19 éves berettyóújfalusi leánynak fűzés közben meggyulladt a ruhája. A lány behalt súlyos égési sebeibe.

Disznóölő kessel agyonszirta gyermekek. A debreceni vizsgálóbíró vasárnap le tartoztatta Gyenge Imre halduhadhízi földmestert, miután az beismerte, hogy szombaton disznóölő kessel agyonszirta hétéves kislányt. Elmondta, hogy bestialis teltét azért követte el, mert felesége elhagyta és magával akarta vinni a gyermeket is. Ö — mondotta — azt akarta, hogy inkább haljon meg a gyerek, minthogy az asszonnyal legyen.

Frontarcos disztáborozás Letenyén. Vitéz Bíró György és Nagy István országgyűlési képviselők, vitez Tabajdy Kálmán nyug. államtitkár és a Kormány frontarcos-előkelőseinek jelenlétében tartotta táborozását a letenyi frontarcos főcsapat. Az ünnepi beszédet vitez Bíró György mondotta.

Vakmerő szélhámós ellopta a Budapesten tartózkodó beiruti érsek 50.000 pengős gyémántos keresztjét

Feltűnést keltett lopási ügyben indított vasárnap este nyomozást a rendőrség. A főkapitányok központi ügyeletén megjelent Auedik Félix dr., a budapesti büntető járásbírósa elnöke és bejelentette, hogy

az Eucharisztikus Kongresszusra hozott érkezett Johan Nazilan beiruti hercegek érsek ötvenzer pengős értékű, gyémántokkal kirakott antik aranykeresztjét ellopták.

A hercegek szombaton misét mondott a ferenciek templomában. A mise alatt villette a muzeális értékű drágaságot s mise után levette nyakából és tokba helyezte el. A sekrestyében beszélgetett az eucharisztikus kongresszus előkelő egyházi vendégével és közben őrizetlenül maradt a kereszt.

Pár perc múlva a tokot, anélkül hogy kinyitotta volna, magához vette és magával

vitte lakására. Csak vasárnap délután, a körmenet előtt nyitotta ki ismét a

legnagyobb meglepetéssel látta, hogy a tok üres,

mire megkérte a vendéglátó gazdáját, Auedik Félixet, hogy tegyen följelentést a rendőrségnek.

A nyomozás megindult és megállapították, hogy szombaton a ferenciek templomának sekrestyéjében egy soffróruhás férfi jelent meg és

azt mondta, hogy ő Széchenyi Lajos gróf soffróje, a beiruti hercegekért jött, mert gazdájához hivatalos ebédre. A keresztet szeretné magával vinni.

A tokot átadták az ismeretlen férfinak, aki abból a keresztet kiemelte és aztán eltűnt. A nyomozás nagy erővel folyik a tolvaj kézrekerítésére.

A toloncház előtt tüntetni akartak a nyilasok a rendőri felügyelet alól felszabadított Szalasi és társai mellett

Vasárnap délelőtre sürgős idézést kézbesített a rendőrség Szalasi Ferencnek, gróf Széchenyi Lajosnak és mindazoknak, akik a Szalasi-féle mozgalomból kifolyólag hetek óta rendőri felügyelet alá voltak helyezve. Hetvenkét személyt helyeztek annakidején rendőri felügyelet alá, később pár személy feloldást kapott, de

akadtak olyanok is, akik súlyosabb cselekedeteket követtek el és a toloncházban internáltak.

Mintegy hatvan személy részére kézbesített ki a rendőrség vasárnap délelőtt 10 órára idézést, amelyben felszólították valamennyiüket, hogy a Mosonyi-utcában a toloncházban jelentkezzenek. A belügyminiszter ugyanis szombaton feloldotta Szalasiék rendőri felügyeletét, de ennek az intézkedésnek a technikai végrehajtása vasárnap délelőtre maradt.

Szalasi és társai a kitűzött időpontban meg is jelentek a toloncházban,

ahol jegyzőkönyveket vettek fel és az adminisztrációs dolgok elintézése után körültekintően, hogy május 29-ától kezdve megszűnt a rendőri felügyelet velük szemben. Ugyanakkor természetesen

figyelemztették őket arra is, hogyha a jövőben földalatti szervezkedést kísérelnének meg, vagy bármilyen módon is igyekezzenek a fennálló állami és társadalmi rendet veszélyeztetni, most már a jövőben hozott rendtörvény teljes szigorával fog velük szemben eljárni a hatóság.

Szalasiék több hibe értesült a vasárnap esti menyéről és kisebb csoportok gyülekeztek a Mosonyi-utca környékén, hogy barátai tüntetést rendezzenek a rendőri felügyelet alól feloldott nyilasvezérek mellett. Erre azonban nem kerülhetett sor, mert

a rendőrség a csoportokat feloszlatta és így Szalasiék csendben vonultak el a Mosonyi-utcából.

Szeles, zivatarra hajló idő

A Meteorológiai Intézet jelenti vasárnap délelben: Nyugat- és Közép-Európában tovább tart a hűvös, óceáni légáramlás uralma. Hazánkban is élénk a szél és egyes országrészekben, főként a nyugati megyékben már északnyugati irányú. A tegnapi délutáni órákban délnyugat felől érkező zivataros és az egész országra kiterjedkedett. A Balaton vizének hőfoka vasárnap reggel Keszthelyen, Boglárán, Balatonfüreden és Kenesén 17 fok, Siófokon 16 fok volt. Budapestén vasárnap délelben a hőmérőjellet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnomás 760 mm; mérsékelt emelkedő irányzatú. Várható időjárás a következő 24 órára: Élénk délnyugati, nyugati szél. Többfelé záporos, zivatar. A hőmérőjellet alig változik.

A SZUDÉTANÉMETEK NAGY TÖBBSÉGÉT KAPTAK. A csehszlovákiai közönségválasztások vasárnap komolyan rendezാവარások nélkül folytak le. A késő esti órákig beérkezett eredmények szerint 96 százalékos többséget kapott a szudétanémet pártok listája.

Korszerű háztartási tilka: a villanytűzhely, mert olcsó, gyors és tisztá. A háziasszony nyáron legjobbat a meleg kenyérhöz szenved. Ettől azonban könnyen megszabadulhat, ha villamos üzemű sütő-főz. Az Elektromos Művek Honvéd-u. 22. szám alatt bemutatójának aladotermékben szerdán délután 1/6 órákig főzőelőadást, villamos kenyérbárák csütörtökön és pénteken délelőtt 1/10 órákig főzési gyakorlatot tartanak. A különböző háztartási készülékek ismeretese során képviselőfának, rétes, különleges tortafoszló kalács vagy kuglóf, pudding, hal és különféle hústelek készítését mutatják be. Belepő- és ruhaférdj nincs.

Négyszáz gép vett részt a vasárnap mémet birodalmi repülőnapon. Vasárnap 400 repülőgép érkezett az asperni repülőterre. A német birodalmi repülőnap alkalmából az asperni repülőterén gyűltek össze a repülőnapon résztvevő repülőgépek. A repülőket az asperni repülőterén ünnepélyes fogadtásban részesítették. Este a bécsi városban ünnepség keretében osztották ki a repülőnap jutalmait.

Kirándulóhajó katasztrófa: a newyorki kikötőben. A newyorki kikötőben a vasárnap virradó éjszaka egy kirándulóhajó utasa a halál torkából menekült meg. A „Mandolay” kirándulóhajó egy partmenti hajótúrlól tért vissza a kikötőbe, amikor összeütközött az „Arcadia” gőzessel. A kirándulóhajó percek alatt elsüllyedt. A révkapitányságról azonnal mentőcsónakok futottak ki és állították a kirándulóhajó valamennyi utasát, szám szerint 350-et, kimentették.

Háztartási alkalmazottak részére földalatti nyomon rendez a székesfehérvárosi népművelési bizottsága a Katolikus Háziasszonyok Országos Szövetségével karöltve. A Gázművek VI., Vilmos császár-ut. 3. szám alatti mintakonyhájában. A tanfolyam május 3. én, illetve június 2-án kezdődik, 5 hélig tart, hetenként kőszeri kedd, péntek, illetve hétfő, csütörtök délután 4-7 óráig való elfoglaltsággal. Tanmenet: idényszertű zöldségfélék feldolgozása, befőzés. Változatos étel sorok összeállítása. Befőzés mézrel. Tanfj 5 pengő, anyagmegtérítési költség nincs. Érdeklődők, beiratkozás: Gázművek, VI., Vilmos császár-ut. 3. Telefon: 113-520.

A házuavulgyi AUGUSZT PAVILLON CUKRÁSZDA-ÉTTEREM megnyílt

Zeno * Fedett helyiségek
83-as villamos * 5-ös autobusz
Asztalrendelés 164-002

— A FRANCIA LEGHADERŐ VÉZÉRKARI KÜLDÖTTÉSÉGE LONDONBAN. Vasárnap este Londonba érkezett a francia légihaderő vezérkarának küldöttsége s hétfőn megkezdte tárgyalásait az angol légihaderő vezérkarának tagjaival az angol-francia vezérkari együttműködés ügyében.

— Mezőtúron megalakult a Légóttalmi Liga helyi szervezete. Mezőtúr városában Spett Ernő polgármester vezetésével megalakították az Országos Légóttalmi Liga mezőtúri szervezetét.

— Halldórs. Dr. Kaszay Farkas Gyula, a budapesti büntetőtörvényszék bírja, vasárnap reggel 47 éves korában elhunyt. Temetése a farkasréti temetőben lesz kedden, május 31-én délután 4 órákor.

H.N. látta:

Hazugság — asszony a neved

Szörnyűség!

tájiája s okkal, ok nélkül hazudik. Hogy mikor hazudik, azt a néző önön tudhatja meg, hogy Carola Lombard, a remek főszereplő nyelvével kissé megbőki belülről arcát. Ha látjuk a kis dudort a gyönyörű pofikán, tudjuk, hogy most valami szörnyű következik. A hazugságból gyilkosági vád lesz, majd a férj és feleség hatalmas karrierje. Csupa humor a film, de valahogyan az egész nem áll túlkezeltségre. Tulságosan kinyagultnak hat és ez az, ami talán zavarja az európai nézőt. De így is remek szórakozás a Kamarában és a Döcsében.

Kétarcu ember
Derék öreg barátunk, Harry Piel ismét láték

csak a dobolt

sikere van a nézőtérben, különösen a kutyabarátok körében. A film egyébként csak időtöltés.

Ilyen filmet még nem játszottunk!

Eredeti japán film!

Szamuraileánya

Főszereplői:
SESSUE HAYAKAWA
és S. HARA

Megkapó drámai feszültség, bravúros, csodás, újszerű felvételek

Ma este 10 órákor diszbemutató!

FORUM

Tekintettel a meghívott előkelőségekre, pontos megjelenéstünk!

POSTATAKAREKPNZTAR

aukcioja

AZ ARVERÉSI CSARNOKBAN

LXXXVI. ÁLTALÁNOS AUKCIO

KIALLITÁS: 1938. május 29-től június 1-ig d. u. 10-12-ig, valamint 31-én d. u. 4 és 1/8 órák között.

ARVERÉSEK: 1938. június 2, 3, 7, 8, 9, 10, 13, 14, 15, 17, 22 és 21-én délután 10 órai kezdettel.

ARVERÉSRE KERÜLNEK: műtárgyak.

Katalógus a helyszínen 1.20 P-ért kapható. Távbeszélő: 187-005.

Hétférfi sportnapló

A világbajnokság főszereplőinek drámai filmje

Herzog Edvinnek, a Hétférfi Napló világbajnoki tudósítójának rendkívül érdekes beszámolója a grandiózus csata éharcosairól!

Kérdés: lehet-e világbajnok a magyar csapat? Felelet: minden kellék megvan a sikerhez!

Hétfőn reggel félkilencor utnak indul a gyorsvonat, amely Franciaországba repíti a magyar futball legjobbjait és a vezérkari. Egy hét múlva már tüzből áll a címeres, meggyipros dresszú legénységünk; megkezdődik a harmadik futball világbajnokság!

A magyar sportközönség többszázérfnyi tábora rendkívül érdeklődéssel fordul Páris felé, ahol a világ legjobbjainak találkozásából bajnokká avatják a legszerencsésebb ország válogatott futballcsapatát. A küzdelmek közeledtével óráról-órára nő az izgalom, feszül az érdeklődés s ez

a Hétférfi Naplót is fokozott feladatok elé állítja.

Mint minden alkalommal, most sem voltunk tekintettel a komoly áldozatokra és biztositottuk a hírszolgálat tökéletességét és gyorsaságát. Ezuttal is felhasználjuk a technika minden vívmányát, hogy a küzdelmek érdekességét, színeit, pontos lefolyásának mozgalmán történéseit a szakszerűség minden kö vetelményének kielégítésével találjuk olvasóink hatalmas tábora elé. A világbajnoki nagy napok alatt állandó érintkezésben leszünk a francia hírszerző központokkal és a magyar csapat döntő jelentőségű ütközetekinek színhelyén

külön tudósító képviseli a Hétférfi Naplót. Erre a felelősségteljes szerepre Herzog Edvint, a kontinentálisan ismert futballszakértőt és szakírórt nyertük meg, ami már egymagában garancia arra, hogy helyszíni riportjainkból a Hétférfi Napló olvasói az igazán küzdelmek minden árnyalatát úgy élik meg végig, mintha maguk is ott lettek volna.

Bevezetőül több héttig tartó francia tájékoztató útja után már most a start előtt részletesen számol be Herzog Edvin arról, hogy milyenek az előkészületek és a résztvevő nemzet milyen esélyekkel indul a drámai küzdelmekbe. Premierplanban mutatjuk be Herzog Edvin írása nyomán az érdekes szereplők profiljának markáns vonásait s mint egy film, perreg le a nézők előtt a futball legnagyobbjainak tömör, de teljes „életrajza”.

Hallatlan izgalom Franciaországban

Páris és vele az egész francia sportélet vérsíri izgalommal várja a világbajnoki küzdelmeket, aminek két oka van. Ez a VB lesz a próbaköve annak, hogy mennyit fejlődött a francia futball és milyen fokon áll a szervezete, amelyre hallatlan feladatok váró a 16 nemzet grandiózus csapatja. Ez lesz a harmadik világbajnokság Montevideo és Olaszország után. Nem hallgathatjuk el, hogy a francia rendezés elsőséppel tekintett a nemzetközi futballra. Amikor Rimet, a FIFA francia elnöke iránti elismerésből galfilatról helyezték a harmadik világbajnokság színterét, még senkinek sem gondolt arra, hogy időközben milyen hallatlan fejlődésnek esik át a francia futball. Most, hogy a fejlődés lágyosán meredéken halad a latin futball leglátványosabb tanítványa, minden aggodalom eltűnt és nem kételkednek benne, hogy

Franciaország mind erkölcs, mind anyagi szempontból győzelmes mérleggel zárja le a nagy küzdelmeket.

Nem hallgathatjuk el, hogy ennek a nagy csatasorozatnak némi szépségbírái is vannak. Ezeknek azonban — mint alább látni fogjuk — koránt sem lehet nagy jelentőségét tulajdonítani.

Uruguay, Argentína és Anglia — a távollévők

A jogosság látszatát viselheti magán az a vád, hogy a világbajnokság nem teljes, mert arról hiányzik Argentína, Uruguay és Anglia. Nem kétséges, hogy a három ország elmaradása megzavarja az egyébként tökéletes vonalat, de nézzük csak sorban.

Uruguay nem számít,

Jégszekrények
villamos hűtőszekrények, söltörmek készítése, fagyaltakészítés, jéggyártóberendezések
JENNEFELD VI., UCCA 6
Arányok közösen eszterházi. Tel. 12-026, 115-646

patának címét szerezte meg, fokozatosan mélyebb és mélyebb fokra zuhant s mozdulatossá sem jöhet Brazília vagy Argentína mellett.

Argentínát

belső okok kényszerítették a távollémaradásra s tekintettel arra, hogy a braziloknál semmivel sem jelentékenyebbek, távollétük koránt sem esik olyan súlyba, hogy attól az egységes helyzetkép kialakulását kellene félteni. Hátra van még

Anglia, a futball atyja.

Delouay francia főtűkár ismételt tárgyalást Rous-szal, az angol futballvezérrel s bár a szigetsországiak hosszú ideig haboztak, végül is tiszteletreméltó okokból végleg

Az olasz titán erejének titka

E pillanatban a földkerekség minden számottevő futballnemzete a VB esélyeit taglalja. Ezzel a témával szuflott valamennyi sportlap és sportportál, így érthető, ha Párisban szintén erről folyik a szó. Sok újságíró barátommal vitáztunk napokon át a nagy harcok hőseiről és esélyeikről s ebből a vitából,

mint egy óriás, nőtt ki az olasz futball.

Szinte egyöntetűen állapítottuk meg, hogy valamennyi résztvevő közül Itália a legteljesebb. Ezt a kitűnőt és kénytelen hátráltnál kibőlő organizációjának köszönhet. Sohasem felejtjük el azt az élményt, amelyben évekket előbb részesültem, amikor hivatalos kiküldetésben Olaszországban jártam. Az olasz szövetség akkori főtitkára, változó előttem a terveiket. Ezek közt „mindössze” husz stadion építése szerepelt. Azóta valamennyi stadion áll is már. Az erkölcsi irányításra pedig jellemző volt az alábbi jelenet:

— Nézzé — fordult hozzám a főtitkár — itt van a Genova sűrűngye, amelyben jelzi, hogy megrézként Stabile, a 400 ezer ltréért vásárolt délamerikai csatár. Kéri, hogy igazoljam. Itt a válasz is. Ha leteszi a vízjáték a kiküldöttünk előtt és ez sikeres, akkor igazoljuk, másként azonban nem. A vízjáték süllyesztől, magosugrásból és egyéb hasonló műsorármokból tevődik össze. Szóval nincs vabank s az egyesületeket minden könnyműsétől vagy tévedéstől megóvjuk.

Még egy jellemző sajátága van az olasz futballnak — ez a magyarázata tünényes karriernek is — s az a hallatlan fejlemény és rend! Ezen a félszigeten nem elonyt az, hogy valaki a szövetség elnöke csapatának tagja. Sőt, hátránya. Ha bármi módon vét a fejlemény ellen, készser olyan súlyos a büntetése, mint a más csapatbelieké. A min-

lemondták szereplésükét. Vesztesége-e ez a VB-nek?

Márciustól szeptemberig az angolok nem számítanak

Érdemes a témánál egy kicsit előzni, mert hiszen Európa ép az utóbbi hetekben sorozatosan élvezhette az angolok szereplését. A Wolverhamptonhoz Budapestnek is szerencséje volt, de a kontinensen játszott a Preston, az Arsenal és az angol válogatott is. Sorozatos szereplésükből az a konkluzió született meg, hogy az angolok június havában egyáltalán nem hiányoznak a VB küzdelmeiből. Tárgyilagosan megállapíthatom, minthogy az utóbbi napokban ötször is alkalom volt angol csapatokat a gyepen látni, hogy az angol kupadöntővel befejeződött a szigetsországi futballjának reprezentációja. Az angol futball még ma is rejtély, de ennek csak az a megoldása van, hogy szeptembertől márciusig ők urallják a világot, a világot, márciustól szeptemberig pedig a kontinens kerül fénybe.

Különösen áll ez akkor, ha az angolok ki-mo-dulnak az otthonukból. Mint jellemző apróság említem meg, hogy e szabály alapján értékes fogadást nyertem a Wolverhampton tiszteletreméltó menedzserjével szemben. Fogadtam, hogy a „Farkasok” át kontinentális mérkőzések közül egyik sem fognak megnyerni. Így is lett. Kétség-telen, hogy a futball mechanikájában még mindig utólagos mesterek, de

ami az ötletet, a gyors gondolkodást, a futball szellemi arányainak gygyverét illeti, abban az angolok messze elmaradnak a budapesti Városliget, a bécsi Prater, vagy a prágai Hradcsin fiatal óriásaitól.

Szóval: semmiféle vesztesége nincs a VB-nek azaz, hogy az angolok nem indulnak.

denkori előnk csapatának tagjai szinte részletek a felelősségrevonástól s ép ezért felemelkedtek is. Az olasz csapatra áll az, amit Cavour mondott annak idején: „L'Italia fara da se!” (Olaszország magától lesz naggyá) Jelenlegesen már akkor

Brazília lenéz a középeurópai futballra és — alighanem kiesik

Múlt vasárnap Párisban a Wolverhampton — Bed Star mérkőzésen összekerültem a brazilokkal. Később voltak esze az időjárás miatt. Valóban helytálló ez a félelem, mert Dél-Amerika temperamentuma, amely a futballját is naggyá tette, hideg időben valahogy letörök. Ha nincs meleg, nem tudnak teljes erőfeszítéssel játszani. Indokolt tehát az aggodalom, bár ugyanakkor kijelenté-tek nekem, hogy

a középeurópai futballról mákszemnyit sem félnek.

Pedig nagyon jól emlékeznek még a Ferencudors bravurjára, amit Brazíliában, 1929-ben véghezvit. A Fradi fegyvertényei-ről, Bukoviról, mint a világ legnagyobb centerhaljáról olyan dicsőimuszokat zen-ge-nek meg ma is, hogy valóban érthetetlen, ha ezek után már

az önhittséget megközelítő önbizalom-mal

néznek le a középeurópai futballra. Kétségtelen, hogy egészen kiválóan játszanak. Nemesak a gyorsaságuk, technikái raffineriájuk, hanem a szellemi fölényük is megvan, ami a latinokat annyira jellemzi. De — ezt nem győzőm eléggé hangsúlyozni — bennük is ott a dekadens vonás: a kapelótti határozatlanság teljes hiánya.

hangsúlyoztam, hogy Olaszországgal, mint a világ legnagyobb futballtartalmasággal kell számolni. Szükségtelen tünényes karrierjükről bővebben beszélni. Hogy mivé lettek, azt tudja minden sportember. Ami a mostani világbajnokságot illeti, csak annyit, hogy

előkészülésük tünényes.

Egy hónapja készülnek és pihennek s a világbajnoki együttes minden tagja olyan, mint a teltető partja. A Paris Soir lekioldott munkatársra hallatlan élménnyel gazdagodott és jelentette, hogy

a Meazza — Piola — Ferrari belső hármashoz hasonló együttes, mint egy-ség még nem futott a világon.

Németország és Nerz dr. rejtélyes lemondása

Németországról már kevesebbet kell mondanunk, hiszen közvetlen közérőli ismerjük. Rendkívül szembetűnő és eléggé nem hangsúlyozható körülmény, hogy

Nerz doktor, birodalmi tréner pontosan a VB előtt hagyta el döntő fontos-ságu pozícióját.

Úgy látszik, az osztrák játékosoknak a német csapatba való beillesztése körül keletkeztek áthidalhatatlan nehézségek. Jellemző, hogy amikor az Aston Villa Berlinben kísérleti válogatott csapattal játszott, a százerznyi közönség körúsbán követelte az osztrák játékosok beállítását.

— Ez a biztos győzelmet jelent! — harag-sított az egész birodalom futballdukkerrel.

Ennek a követelésnek nagyrésztben helyt adták, de a németek esélyeit mégsem lehet biztos szemmel megítélni. Aki a csapatépítés munkájával tisztában van, az nagyon jól tudja, hogy a játékosok egymással illesztése, az egység megeremítése nem he-tek, hanem évek fáradságos és családóskál kiövezett munkája után következhetik csak be.

Svájc

a meglepetékes csapata

Svájccal azért kell foglalkoznunk, mert a Svájc — Németország-mérkőzéséből kerül ki az a csapat, amelyik következő ellenfélünk lesz. Az elmúlt két hélyben Svájc egyszer vereséget szenvedett Belgrádtól 3:0-ra, azután 2:1-re megverte a nagy angol válogatottat. A szakírói vélemény az, hogy az angolok elleni győzelem kiáratás-ka mértegelni a svájcektől. A kis korszás-ság csapata egyszer már a világ szeme elé dobott, amikor az olimpián a második helyet szerezte meg, azóta pedig célludatos munkával fejlődött tovább. Kemény, szűbös együttes ez, rendkívül akadály minden csapat számára.

SVÉDORSZÁGNAK

nagy szerencséje van, mert Ausztria beo- vadásával megszabadult az osztrák csoda-csapatól s így erőszót. Junius 7-én meg Malmöben játszanak a Bocksal ellen, tehát kevesebb küzdelem árán juthatnak szóhoz. A svédeket és a norvégeket azonban hely-zei előnyük ellenére sem sorolhatjuk az esélyesek közé.

Éppen ezek ismeretében állítom, hogy a strabourgi brazil-nyugal mérkőzésben bemutatottak mákszemnyit teljes, tüzijáték-szerű pompájú, de egyáltalán nem vagyok bizonyos abban, hogy a fengejteket meg tudják verni.

AZ EGZÓTÁK KÖZÜL

itt van Holland-India, Magyarország és ellenfele és Kuba. Holland-Indiáról keveset tudunk, de a bécsi WSC már túrázott arra-felé és eredményei alapján nincs sok félténi valónk. Kuba már veszélyesebb, mert valamikor nagyon erős volt. Teljes a dél-amerikai jellegük s ha ezt kijátszák, akkor Romániának jóformán semmi esélye sincs a továbbjutásra.

A LENGYELEK

szerelése elé nagy érdeklődéssel tekinthetünk, mert fellépéssel egyenes vonala kétség kívül áll. 4:1-es győzelemmel verték ki Jugoszláviát a világbajnoki selejtező során, őszintén pedig a Franciaországban járt válogatottjuk oly nagy szerűben játszott, hogy megalapították kontinentális híret.

A BELGÁK ÉS HOLLANDOK

futballja angol hatás alatt fejlődött andkül azonban, hogy a szigetsországiak legjellem-zőbb sajátosságát, a kondicionális magas-rendűségét el tudták volna sajátítani. Itt

még egy súlyos kihatással jelentkező mellékéje is van. Amikor a naplópapok és a hétfői lapok egyöntetűen ellítették a durva, támadást és annak módosítását, az ugynevezett sportszankció az egész hazafias sajtót megfutamította és megrálgalmazta.

Kétféle is azt állította, hogy a hivatalos újságírók kiállítását Kelenföld Körnél mellett anyagi érdekekből tették, minthogy több, illetve az OTT-tól szedték a hazánál. A kétféle jellegű sajtó a naplópapok sportvezetőinek szándékosságotan behatárolták és a következő határozatot hozta:

"A Sportklub az OTT ellenében elintézte a közleményekben a naplópapok és a hétfői lapok sportvezetőit megfogadja, hogy nem engedélyezik az OTT elleneskedő nézeteket, hanem azért, mert anyagi érdekekből jött őket. Kelenföld Körnél dr. h. A Naplópapok Sportvezetőinek Szövetségének tisztelettel ajánljuk, hogy az OTT elleneskedő nézeteket ki és elhárítsák, hogy törvényes megtorlásra ne kerüljenek."

Aki viharral, vihart arat s az a veszőfutás, amely a rángalmazók vár, minden bizonyítást elvetve a kedveket átéli, hogy meggyőzően hasonló balsikerű hadjáratot intézzenek a közélet puritán vezetőitől és a hivatalos magaslaltú újságírók ellen.

Istenes helyezte!

A MAFG vasárnap rendezte Beralton-utcai sporttelepén állított versenyt. Orsós megtelepedés Istenes dr. aki a múlt vasárnap Gyűlési ülésen vette Szabó Miklóst, helyettesítve 800 m. l. osztály: 1. Cegléi BTFE 1:58.6, 2. Hires ÚTE 1:56.3, 3. Aradi MAFG 1:59.2, 4. Gyelvezett: 1. Vasvári József TFC 6:47.9, 2. Papp Máté. A versenyzők az eső miatt csak kevéssé voltak.



Szolnoki MAV—Viel Remény 3:0 (3:0) A bajnokságra törő szolnoki csapat könnyen jutott a váci akadályon is. Góllövők: Kollát (2) és Sárkány.

ERZSEBET—HALADÁS 4:2 (0:1) Az Erzsébet lelkes játékkal örísi megtelepedés biztosan nyerte a ligabedőit. Góllövők: Major, Bédi, Blaskó II., illetve Szabó és Morócz. SZAK—KEAC 6:0 (2:0). Ezzel a győzelemmel a SZAK lett a déli első osztály bajnoka.

Szeged FC—Nagykisközlő válogatott 6:3 (4:2). Négy év után az első igazságos csapat segített szerepelniék örísi sikere volt. Góllövők: Harangzó, Gyarmati és Nagy 2—2.

Amatőr futballbajnokság: MTK—MAFC 4:1 (3:0).

Futink jól gyalogoltak Bécsben

A BBTE atletái vasárnap öt egyesületi versenyen szerepeltek Bécsben. Meglehető eredményesek voltak. Egyik csalódás a másik után éri a magyar atletika nagy szezonjában bizó bucsúkat.

A pontversenyt a BBTE nyerte 65 ponttal, a tartalékos SC Charlottenburg és a Weiss-Roth-Weiss ellen.

Fontosabb eredmények: 100 m. Kovács 11.1 mp., 400 m. Línhoff 48.4 mp., 2. Görki 49.7 mp., 800 m. Eichberger 1.58 mp., 2. Harsányi 1:58.7 mp., 5000 m. Kelei 15:12 mp. Tavólagúis: Koltai 704 cm.

Hármasugrás: Kotraecsek 14.39. 3. Somogyi BBTE 13.98 cm. Gerely: Stösch 6936 cm., Makai 6309 cm. Súly: Stók-15.58 m., 2. Kulczy 12.90. Diszkosz: Kulczy 48.22, 4x100 m. BBTE 44.2 mp., 4x100 m. BBTE 3:20 mp.

DÖNTELENT JÁTSZOTT A NEMZETI LIPCSÉBEN

Lipcséből jelentik: A Nemzeti vasárnap tizenhárom községek előtt Lipcsében 4:4 arányú döntelent ért el a Tura Leipzig csapatával.

Az orvosok friss „mirigyét” akarnak átültetni a Hungáriába

A mirigyátültetések az orvosi gyakorlatban nem ismeretlenek. Transzplantatió a nevük, mint minden átültetésnek. A fura név művelet most a Hungáriával kapcsolatban foglalkoztatja a nyilvánosságot, minthogy a kétféleképpen két jölsimert orvos-druckere mirigy-átültetéssel igyekeznek a Hungáriát a KK-ra felirasszani. Vajuk be, nagyon ráfér a szivetszételt együttesre.

A két orvos-druckere „mirigyét” egy pesti NB-csapat asztalorvosaiban találta meg, de költék az — az orvosi titoktartás.

Az bizonyos, hogy Müller már nem sokáig rugja a labdát a Hungáriában. Az utóbbi időkben amúgysem nagyon rugta, mert kevésszer találkozik össze vele messze körben. Eppen ezért a játékszámát — szaknyelven — rugárgyget igyekeznek megszüntetni az orvosok.

A kormányzó jelenlétében a Davis Cup német tenniszcsillagai legyőzték a magyar versenyzőket

Vasárnap délután a margitszigeti díspályán tartották meg a német-nagyon Davis Cup-mérkőzés harmadik napjának küzdelmét. Már jóval a mérkőzés megkezdése előtt sürű sorokban érkezik a közönség a pályára, az autbuszok és autók szürke ontják a nézőket az év legklasszikusabb tenniszversenyére. Mind a két félközben fellépett nyugodt a hangulat. A németekkel Schönborn kapitány ad taktikai utasításokat Metaxának. A magyar ütözésében Dallos dr. panaszokká huzdósra, de Groschmied szövetségi kapitány szerint ezzel a hajjal még nyugodtan legyőzheti a német orsót. A nézőtér közben teljesen megtelt, a diszpócherben ott láthatjuk ifj. Horthy Miklóst, a Tennisz Szövetség társelnökét, Rakovszky Ivánt, a szövetség vezető elnökét, Tarcegy Felicitást Román miniszteri tanácsost. Közönség megjelölnek a versenyzők is a pályán. Bemegyő ügögetés végzik. Vasárheli versenybíró is felmáskzik az emelvényre és halotti esendben adja meg a jelt a nagy mérkőzés megkezdésére.

Dallos kezd. Rögton fellépik idegessége. Egymástután rongja el a biztosnál biztosabban látszó labdákat és Metaxa percek alatt könyvnyedvén vezet 3:0-ra. A negyedik gémében „Dréta” megpróbálja összeszedni magát és visszavonni adogatás fejlődik ki a két versenyző között, de sajnos. Dallosnak nincs szerencsége. Metaxa újabb pontokat szerez és már szinte jehozhatatlannul 5:0-ra vezet. A magyar fú megsem adja fel. Örísi iramot kezd dikálni, és sok a németnek és elveszti a következő két gémot. Most 5:2-re áll a mérkőzés, a közönség pokoli lapással próbál öngizmatlan önteni a még mindig idegessé látszó magyar versenyzőben. Jle hiába minden, a döntő gémot fölényesen nyeri Metxa. Így tehát

az első szettel 6:2 arányban veszítette el Dallos.

Most érkezik meg Erdmándorfó német követ. A közönség megtapsolja. A második szetben mintha kieseríték volna Dallost. Egyik támadást másik után szerezti. Metaxának csak egyenlítőre jut erje. Innen kezdve a magyar fú, ha lehet, még lelkesebben játszik. A közönség hársányan látja és máris vezetének 4:1-re.

Most helyesere következik. Dallos kerül szembe a nappal és ez egy gémjébe kerül.

A nézőtér hirtelen viharos tapsba tőr ki, ez azonban nem a versenyzőknek, hanem a diszpócherba érkező Horthy Miklós kormányzónak szól, aki mosolyogva közönsi meg a tapsokat és foglal helyet.

Dallos tudja, hogy itt az állampó, gyilkos iramban kezd játszani! Metaxának még lélegezni is alig van ideje. Dallos bombái Toldi-síutiban, mintha ekrazitál lennének töltve, csapdának le a dihosan kapkodó német mellett. Ez a szet a miénk 6:3 arányban. Most felteszlan a remény, talán sikerül Dallosnak megverni Me-

taxát és ezzel kiegyenlíteni a németek egy-pontos vezetését. A harmadik szet azonban nagyon kiábrándítóan hat. Dallos valósgalag sétál a pályán és Metaxa percek alatt intzi el 6:1 arányban. Most szünet következik. A szövetségi kapitányok és vezetők veszik kezelésbe a versenyzőket. Dallos nagyon panaszokká a pályára, de hiába, a negyedik szettel még le kell játszani. Itt azonban kiütöközik rajta a fáradtság és hiába próbálja halmozva vesztli a gémeket. Metaxa már 5:1-re vezet, amikor egy kissé összeszedi magát Dallos és 5:3-ra javít. De az egyenlítés reménye deláibátek oszik zse, mert Metaxa szüdesletes trükkökkel, alig negyven másodperc alatt intzi el Dallost és meggy együtt a továbbiakban lehetőségét.

Németország most már 3:1-re vezet, tehát



Hall Gani nyerte a Jankovich Emlékversenyét

Két jelentősebb sportesemény került elődöntőre vasárnap Megeyeren. A nagymultu Jankovich-émlékversenyt a pálya jelenlegi legjobb ugrója Hall Gani nyerte szép küzdelem után Regularis ellen. A vitéz Horthy István emlékversenyt az itt vendégjáró olasz katonatiszt Argenton százados nyerte a jóképességű Pocacut-val.

Részletes eredmények: I. HADSERGÉI SIKVERSENY HANDICAP. 1. Símpong (3) Stiely hd. 2. Carmen (1/4) Machánszky. 3. Venus (12) Demkó fh. F. m.: Vesta (3) v. Gánth fh., Vivo (12) v. Mhr. száz., Labore (3) László száz. 2. hossz, fejhossz, 10:77, 26, 13. Befutó: 10:128.

II. VITÉZ NAGYBÁNYAI HORTHY ISTVÁN-ÉMLEKVERSENY. 1. Pocacut (2) Argenton. 2. Wait-abit (5-10) Machánszky hd. 3. Dévény (3) Stiely hd. 4/5 hossz, 15 hossz. 10:28. Befutó: 10:34.

III. JANKOVICH-BESÁN GYULA-ÉMLEKVERSENY. 1. Hall-Gani (3) Stankovics. 2. Regularis (2) Csezkovics. 3. Lectia (1/2) Steák. F. m.: Herla (12) Mészáros, Valentin (3) Pinter. Nyakhossz, 10 hossz, 10:52, 18, 15. Befutó: 10:122.

IV. LIPTAY BELA-ÉMLEKVERSENY. 1. Opal (1/2) Csató. 2. Resista (4) Kovács I. 3. Cigánybőr (2) Szovátai. F. m.: Gabbio (4) Argenton, Dania (4) Pinter. 4/5 hossz, 1/4 hossz, 10:25, 14, 19. Befutó: 10:95.

V. KATONATISZTI SIKVERSENY. 1. Bonpas (5:10) Gede I. nhd. 2. Faust (2) v. d. Grohen. 3. Monopol (3) Stiely hd. F. m.: Napos (14) v. Czánth E. fh. 1/2 hossz, 1/2 hossz, 10:15. Befutó 10:21.

máris győzött.

Közben Buda felől sötét felhők gyülekeznek az égen és amikor

Gábor és Henkel megkezdik mérkőzését, már csepereg az eső. Tapogatódás adja az első gém nagyobbik felét, majd Henkel két csodálatos labdájával szemben tehetetlen Gábor. A mérkőzés nagy erősen, csak a mindjában erősödő eső zavarta erősen a versenyzőket. A közönség azonban rendkívül lelkes a helyén, minden akcióit nagy tapsal jutalmaz.

Henkel háts is a nézőtérnek, csodálatosan játszik.

Gábor nem bír vele. Egyedülmántan nyeri a gémeket a világranglista negyedik helyezettje 6:1 arányban szerzi meg az első szet győzelmét. Az eső most már zuhogni kezd és a versenyrendezősek a játékokat felhívják.

A németek ezután rögtön átvonultak szállásukra. Bár másfél óra múlva, mikor az első elő a pálya alkalmas lett volna játékosra, Henkel még sem volt hajlandó kiállni, így a végeredmény 3:2 Németország javára.



VI. GRÓF BATHYÁNYI GÁBOR-ÉMLEKVERSENY. 1. Padisab (2/3) Valkó fh. 2. Miké (3) Zangen. 3. Gyöngyövr (8) Mhr. F. m.: Baka (12) Stiely, Indiana (20) Prahál, Noigeld (6) Grohen, Siber (3) Machánszky, Fullánk (10) Matusk fh., Georgyó II. (14) Gede, Ditró (4) v. Czánth fh. 1/2 hossz, 1 hossz. 10:32, 15, 17. Befutó: 10:62, 123.

VII. BOCSKAY HANDICAP. 1. Fruhl-Stall (2) Alt. 2. Janesi p. (2) Kupai. 3. Csilla (4) Klimesch II. F. m.: Csatló (10) Wolbert, Pityalpat (12) Félix, Viszta (10) Esch Gy. II., Bakafántos (10) Esch T., Bonvivant (6) Kajár, Panama (4) Kolonics, Nyakh. 6 h. 10:32, 12, 11, 13. Befutó: 37 és 70.

VIII. MAJUSI HANDICAP. 1. Nóra (6) Esch Gy. II. 2. Szél (8) Esch T. 3. Babvirág (10) Baky. F. m.: Riadó (6) Dara, Fergeget (25) Konyi, Vasklára (20) Schwadnack, Albusz (14) Machánszky, Dolos (12) Bihari, Blacky (14) Bihari II., Dénes (5) Horváth K. II., Borzas (5) Alt, Cimus (16) Krédler, Trude (8) Kajár, Páncél (20) Baranyi, Brodog (4) Klimesch II., Adis Aheba (16) Pfendler. 3 h. fejh. 10:36, 38, 73, 59.

Legjobban Bauer Aladár fogad

bookmaker-irodában, Budapest, Komáthi Lajos-u. 14-16. Telefon: 388-780. Fiókiroda: Buda, Horthy Miklós-ut 16. Telefon: 388-780. Teladott fogadásokat mindenkor azonnal kézbesítünk

Trollius megverte Csákiyást Bécsben

A Preis der Stadt Wien a német Trollius könnyen nyerte a Csákiyást ellen.

I. BON AMIE RENNEN. 1. Patlogg (7:10) Schejbal. 2. Gsle (2/3) Vrábel. F. m.: La Cabrière, Beatrix, 10:16, 13, 21. — II. KISBER ÖCSE RENNEN. 1. Kaiserjäger (2) Heiling. F. m.: Dongó, Bubos, 10:25. — III. PREIS DER STADT WIEN: 1. Trollius (6:10) Vincenc. 2. Csákiyás (2/3) Nagy G. 3. Holtversenyben Bonaparte (8) Vasas és Marçal Soli (5) Schejbal. F. m.: Amadeo, Tornado, Medarús. 5 hossz, 1/4 hossz, 10:16, 11, 14, 15, 11. — IV. MINDIG HANDICAP. 1. Kalcsay (3) Esch Gy. 2. Reina Herodini (4) Valentin. F. m.: Flimsy, Hasardeur, Souvenir, Carmen, 10:48, 24, 27. — V. SORRENTO RENNEN. 1. Torhágy (5:10) Blazek. 2. Balduk (2/3) Kraft. F. m.: Cartabelle, Goodnight, Atta Santor, 10:17, 13. — VI. TROST HANDICAP. 1. Otránton Bal (5:10) Schejbal, Mánás (2/3) Heiling. F. m.: Helios, Horace, 10:14, 11, 13.



Szerdán fejezik be az urlovakos nagysikerű nemzetközi mittingjeit. A zárónapon a Balch Péter emlékverseny (akadályverseny 5000 m) és a Földi-díj (urlovakos-ütközés 1600 m) a nap főeseményei. Az előbbieken ismét találkozik Fojfóer és Szemlányos a nemzetközi katonatiszt akadályverseny köré helyezte. Az utóbbiban Bon pas, Diszpócher és Cratuega a jobb esélyek.

Vasárnap a szezon első kísérleti versenye az Irinyi-puszti díj a P. V. E. mittingjének főeseménye. A kétféleképpen találkozik az idősökkel szándékos eseménynek ígérkék, annak ellenére, hogy Cavaliero kimagasló esély.



Szerdán fejezik be az urlovakos nagysikerű nemzetközi mittingjeit. A zárónapon a Balch Péter emlékverseny (akadályverseny 5000 m) és a Földi-díj (urlovakos-ütközés 1600 m) a nap főeseményei. Az előbbieken ismét találkozik Fojfóer és Szemlányos a nemzetközi katonatiszt akadályverseny köré helyezte. Az utóbbiban Bon pas, Diszpócher és Cratuega a jobb esélyek.

Vasárnap a szezon első kísérleti versenye az Irinyi-puszti díj a P. V. E. mittingjének főeseménye. A kétféleképpen találkozik az idősökkel szándékos eseménynek ígérkék, annak ellenére, hogy Cavaliero kimagasló esély.

TÖRJE A FEJÉT!

VIZSZINTES: 1. Megragad egy földön fekvő tárgyat. 11. Abcugl. 12. Az elektromos vezető töltése és potenciáljának hányszorosa. Mértékegysége a farad. 13. A vízben úszó test sűrűségének szellemi képessége, elismert szakember. 14. Altan lap. 15. Újságokban olvasható. 16. Engem — latinul. 17. Kommen — fémulja. 20. Van hátsóága. 21. Elre-pült feje felett az idő. 22. Testrés. 23. Valami igazságos benne. 24. Igen kevés. 24. Az egyesület szerves tagjereka. 25. Megsemmisít. 26. G. T. D. 27. A lakás biztonságát szolgálja. 28. Ezer kiló. 30. Kicsodák? 31. Nevezetes az üveggyára. 32. Y. B. P. 33. Vagyis 34. Song — mássalhangzó. 35. Szóháre két ember között. 36. Vissza: nek — németül. 40. Tejut páratlan betűl. 41. Régies „cs” betű. 42. A windsori herceg ne-jének volt régebbi neve. 43. Lajhár. 44. Gyakran esik sző-nyelg a nyolcszobal. 45. A legmelegebb évszakban. 46. Dijszabás.

FÜGGŐLEGES: 1. Mindenesetre fionomb, mintha azt mondanák: felakaszt. 2. Altan házszeke. 3. Hímálát. 4. Alacsonyabb vizállást jelenthetnek róla. 5. Isten szolgája. 6. L. H. H. 7. Kémiai gyök. 8. Jéltöltés. 9. Betű (fon). 10. Ha ezt az eső teszi, ajánlatos kinyitni az esernyőt. 11. Idézetlemond. 12. Az idegrendszer sokféle megbetegedésenek a tünete, köznyelven a bénulásos elme-zavart, agylagulást értik rajta. Ez fokozat-

san előrehaladó szellemi hanyatlással és bénulás tünetekkel járhat betegségek Gyógykezelése salvarsannal és malaria beoltásával történik. 13. Nem ad túl rajta. 15. Képtelen továbbhaladni. 16. Szélesre tár. 18. Villamos a Nagykör-úton. 19. Várja süllőmagat berapeltét. 22. Szám. 23. Főig hatód csak. 27. Kemény papír. 28. Eppen illik. 29. Itt minden olyan drága, mint a gyöngyértárban. 34. Ez al a kivégésre ítélt halálra fejt. 35. Kikötő. 37. Gyártásának alapanyaga az árpa. 38. Angol „emberek”. 39. Nyárson forgat. 40. Vissza: szarvasfajta. 42. T. A. 43. Téli sporteszköz.

PÜNKÖSDI (junius 7) szünnapunk kezdődik LÁNC keresztrejtvényversenyünk HATALMAS DIJAK!